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ЛЕТ „АПОЛЛО-14" НА МІСЯЦЬ ЗАВЕРШИВСЯ УС ПШІНИМ ПОВЕРНЕННЯМ АСТРОНАВТВ 
НА ЗЕМЛЮ В ТОЧНО ВИЗНАЧЕНОМУ МІСЦІ Й ЧАСІ 

- КОРОТКЕ ВІСТІ 
Середа, 10 лютого 1971 

В А М Е Р И Ц І 
ГУБЕРНАТОРИ БАГАТЬОХ СТЕИТІВ будуть зму­

шені вдатись до нових податків, або ж підвищувати по­
передні податки, У більшості з 50 стейтів фінансові над­
ходження не покривають запланованих необхідних видат­
ків, які найбільше зростають в таких ділянках, як шкіль­
ництво, соціяльна опіка, працевлаштування тощо. Най­
більші фінансові клопоти мають індустрійні стейти. 

Б І Л И Л Д В І ВДАЄТЬСЯ ДО РІЗНИХ ЗАХОДІВ, щоб 
Протиставитись інфляційним тенденціям. Уряд звернувся 
з проханням до Міжстейтової Торговельної Комісії, щоб 
вона не догодилась на підвищення цін на винаймання й 
утримування „рухливих домів". Хоча уряд президента 
Ніксона не бажає втручатися в справи підвищення цін, 
все таки урядова комісія на чолі з Г. Вайнбергером нама­
гається протидіяти інфляційним тенденціям цього типу. 

ГОЛОВНОГО ОБВИНУВАЧЕНОГО НА СУДІ В 
МОНТРЕАЛІ, Поля Роза, члена підпільної організації в 
Квебеку, усунено з залі суду за те, що він вигукував про­
ти судді та невідповідно поводився. Роза обвинувачено 
в замордування квебекського міністра праці П. Ляпорта. 
Це чи не перший випадок в канадійському судівництві, 
коли головного обвинуваченого вивели з його ж процесу. 

-
І У С В І Т І 

ПРЕДСТАВНИКИ АРАБСЬКИХ Д Е Р Ж А В П ІЗРА­
Ї Л Ю койферували в понеділок 8 лютого ц. р. сепаратно 
з д-ром Ґуннаром В. ^ррінгом, посередником Об'єднаних 
Націй д л я полагоди близькосхідного конфлікту. В полі­
тичних колах припускають, що представник Об'єднаної 
Арабсько! Республіки д-р Мохаммед Г. ель-Заят з'ясову­
вав д-рові Яррінґові основніше оферту арабських держав 
відкрити Суезький канал в заміну за частинне виведення 
ізраїльських військ із східнього побережжя цього каналу. 
Окремо конферував з Яррінґом репрезентант Ізраїлю Ио– 
сеф Текоаг. Безпосередньо обидві сторони не перегово­
рюють. 

КОНФЕРЕНЦІЯ КАТОЛИЦЬКИХ СІШСКОЛІВ НІ­
МЕЧЧИНИ, розглянувши справу священика д-ра Ганса 
Кіонта, .автора контроверсійної праці , )Напоаптл ьність–? - -
Оце питання", заявила, що вона не мас компетенції вирі­
шувати ц і й справи чи я евентуально засуджувати авто­
ра за ftoro погляди. У своїй праці д-р Ганс Кюнґ твердить, 
що тільки Бог може бути непомильний. Засудження Кюн– 
ґа за його незгодні з католицькими догмами погляди мав 
би вимагати Ватикан. 

СИТУАЦІЯ В БЕРЛІНІ , спричинена новим совстсь– 
ким тиском, зокрема доїзду до Берліну, була предметом 
розгляду під час зустрічі амбасадорів ЗСА, Великої Бри­
танії, Франції і Совстського Союзу. Якихось конкретних 
вислідів ця зустріч не дала, проте ж західні союзники 
сподіваються, що Совстський Союз піде на деяке злагід– 
неяня своїх обмежень. Чергова зустріч мас відбутися за 
десять днів, набагато скоріше, як цього сподівалися. 

- З і Гюстон. — Дев'ятиденний 
лет залоги „Аполло-11" на 
Місяць, під час якого аме­
риканські астронавти пере­
вели уже трете з черги прн– 
чалення на Місяць, здійсню­
ючи водночас із цим дору­
чені їм науково-дослідні зав­
дання, завершився у вівто­
рок 9 лютого ц. р . їхнім ус­
пішним і прецизннм прнча– 
ленням на Землю. Осіли ас­
тронавти із залоги „Аполло– 
14" із своєю службовою ка­
біною на водах Тихого оке­
ану на південь від островів 
Самоа о год. 4.05 по полудні, 
на яких чотири милі від аві– 
оматки ,^Ню Орлінс", приго­
тованої для їхнього прийнят­
тя і в засягу не цілої приз­
наченої їм для причзлення 
милі. Вийшовши із своєї мо­
дулі на підведений для неї 
човен, астронавти Шелард, 
Мічелл і Руза були переве­
зені гелікоптерами на пок­
лад корабля „Ню Орлінс" і 
і зараз же після виходу з 
гелікоптерів в і докремлені 
вкупі із призначеними для 
них лікарями й обслугою в 
спеціальному „трейлері" ра­
зом із яким вони будуть пе­
ревезені до ЗСА. де перебу­
ватимуть в карантені щонай­
менше три тижні. На авіо– 

Плаетуни приготовляються до Десятого 
Крайового З'їзду 

ИГр Олександер Луцький (посередині) під час відвідин 
в редакції „Свободи" ралом з ред. Б. Кравцевнм (зліва) та 

ред. 3 . Сниликом. 

Н ю Иорк. — Минулого 
четверга, 4-го лютого, тут у 
власних приміщеннях від­
бувся Пленум крайової Пла­
стової Старшини в ЗСА, 
предметом якого була під– 
готова та програма Десято­
го Пластового Крайового 
З'їзду, що мас відбутися в 
суботу і неділю 1 і 2-го трав­
ня ц.р, на Союзівці, оселі 
УНСоюзу в Кетскнлських 
горах. В нарадах взяли у– 
часть всі діловоди і керів­
ники секторів Крайової Пла­
стової Старшини з її голо­
вою пластуном сеніором Я– 
рославом Войдуннком на чо­
л і . Пленум затвердило по­
роблені вже заходи для З'їз­
ду, зокрема затвердило об­
рану вже Номінаційну Ко­
місію із 15-ти осіб, що мас 
намітити кандидатів до но­
вої Крайової Пластової Ста­
ршини' і Ради. Комісію очо­
лює пл. сен. Андронік Ко– 
пнетянський, а секретарем є 
от. ш ь Марта Галій. Мгр 

і 

Олександер Луцький, діло­
вод преси та інформації 
КИС. відвідавши УНС і 
„Свободу" в понеділок, 8-го 
лютого, інформував, що в 
плянах Виборчої Комісії с 
намітити кандидатів до но­
вої Крайової Старшини і 
Ради з молодшої генерації, 
згідно з теперішнім загаль­
ним напрямком „Лицем до 
молоді". Заплянована праця 
Пласту в 1971 році, згідно з 
інформаціями мгра Ол. Лу­
цького проходитиме під зна­
ком сторіччя Лесі Українки 
та ЇЇ „проти надії сподіва­
тись", і під знаком 50-річ– 
чя Українського Пласту на 
Закарпатті. На з'їзд будуть 
запрошені в характері гос­
тей представники наших 
Церков та установ і органі­
зацій, як також преса. Мгр 
Ол. Луцький в розмові ви­
словив окреме признання 
українській пресі за її окре­
му увагу до пластової моло­
д і : `':-Z - - - " ! ' - . - / 

матці „Ню Орлінс" астронавн -' 
тів, відокремлених за вікном 
трейлера. привітав капітан 
корабля і після відмовлення 
молитви подяки за їхній уад 
п ітний лет і поворот вітали 
їх і розмовляли з ними теле­
фонічно представники ко-` 
мандування й Національної 
Адміністрації космічних доч 
слідів й аеронавтики. З.зраз 
же після прибуття астронав­
тів на корабель, з ними від­
був телефонічну розмові 
през. Рнчард Ніксон. який 
стежив за цілою подією з до) 
помогою телевізії. Президент 

РОДЖЕРС І ЛЕРД ВИЯСНЮЮТЬ ЦІЛІ 
КАМПАНІЇ В ЛАОСІ; ПОГАНА ПОГОДА 

ПРИПИНИЛА АКЦІЮ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
АВІЯЦІЇ 

Вашингтон. - Два голов­
ні члени Уряду президента 
Ніксона, державний секре­
тар Вілліям П. ' Роджерс та 
секретар оборони Мелвін Р. 
Лерд, виступали у вівторок, 
9-го лютого, перший перед 
сенатською Комісією Закор­
донних Справ а другий пе– 

передав астронавтам від себі І ред Комісією Збройних Сил 
й усієї американської нації із виясненнями теперішньої 
щиру подяку за проведену^ кампанії південно-в'єтнамсь– 
ними успішно місію, заповіт кнх військ в Ляосі, яка про­
даючи дальше урочисте в ^ 
тлння після їхнього поворот 
ту додому. Астронавти приї 
везли із собою із поверхні 
Місяця 96 фунтів зразків мі­
сячного грунту, які допомо­
жуть видатно в дослідженні 
віку і процесу творення Мі? 
сяця. Причалювання астро­
навтів на Землю відбувалося 
гладко без будь-яких труд­
нощів. Протягом усього часу 
їхнього злітання на Землю, 
астронавти втримували без­
посередню радіосполуку з 
контрольним центром у ГЇос– 
тоні. 

ВАЖКИЙ ЗЕМЛЕТРУС У ПІВДЕННІЙ 
КАЛІФОРНІЇ СПРИЧИНИВ ВЕЛИКІ 

ШКОДИ І ВТРАТИ. - ЗГИНУЛО 
ЩОНАЙМЕНШЕ 33 ОСОБИ 

Лос Анджелес. -–-У^чвшго– 
рок 9-го. лютого– ранку пів­
денною Каліфорнією прой­
шов сильний землетрус, вби­
ваючи щонайменше 33 осо­
би, поранюючи сотки людей 
і руйнуючи безліч домів, під­
приємств і шляхів в Лос Ан– 
джелесі і в довколишніх міс­
цевостях. Головним осеред­
ком діяння землетрусу був 
Аюголл — місцевість сорск 
миль на північ від Лос Ан– 
джелесу. Охопив своїм діян­
ням землетрус територію із 
засягом двісті миль на північ 
до Фресно,сто тридцять миль 
на південь До мексикансько­
го кордону і 225 миль на пів­
нічний захід до Лас Вегас. 
Після перших ударів земле­
трусу мешканці багатьох мі­
сцевостей, забравши щонай– 
конечніші речі й харчі, ки­
нулися в панічну втечу ав– 
тами, протеж зараз же зас– 

довжусться за згодою Аме­
рики та при сильній підт­
римці американської авіяції 
і артилерії з території Пів­
денного В'єтнаму. Роджерс і 
Лерд однодушно твердили, 
що цл акція не означає по­
ширення війни та що вона 
приспішить ,.в'стнамізацш)" 
війни і відкликання амери­
канських військ. Вони вва­
жають, що перервання в Ля­
осі головного шляху воро­
жого постачання внеможлн– 
вить комуністам будь-яку 
ширшу військову акцію в 
Південному В'єтнамі і Кам­
боджі на щонайменше один 
рік або й більше часу. Тим 
часом, погана погода, дощ і 

мряка, майже цілком припи­
нили акцію американської 
авіяції, що підтримує похід 
південно-в'єтнамськнх військ 
до головного шляху ворожо­
го постачання в. Ляосі. Згід­
но з інформаціями з фронту, 
ці війська, д о о у в а ю ч и с ь 
здовж шляху ч. 9, натрап­
ляють на відносно малий 
спротив ворога і зайшли вже 
на відстань 15 миль від кор­
дону. Силу південно-в'егнам– 
ськнх військ в Ляосі оціню­
ється на 4.000 вояків. В ак­
ції у північно-західній час­
тині Південного В'єтнаму, я– 
ка попередила теперішній 
похід на територію Ляосу, 
брало участь 20,000 півден– 
но-в'стнамськях вояків та 
9,000 американських, які 
встановили бази та очікують 
дальших доручень біля кор­
дону з Ляосом. Совстська 
преса, коментуючи події в 
Ляосі, пише про „поширен­
ня імперіалістичної агресії" 
а північно-в'стнамські кому­
ністи погрожують, що „зві­
льнена територія Ляосу бу­
де могилою для американ­
ців та їх аген' 

тряглн; в збільшеному непоЖ 
мірно комунікаційному русі. 
Кількість убитих обрахову­
ють на понад 50 осіб, матері­
альні шкоди на більйони до­
ларів. Багато людей ще за­
силані румовищами завале­
них домів. Найбільше втрат 
у людях було у місцевості 
Сілмар, 25 миль на південь 
від Лос Анджелесу, де 80 
осіб опинилося під румови­
щами зруйнованого земле­
трусом шпиталю. З того чи­
сла 17 згинуло, а за ЗО осо­
бами ще розшукують. Пре­
зидент Ніксон проголосив 
територію Південної Калі­
форнії областю важкої ка­
тастрофи і вислав туди своїх 
представників, щоб започат– закінчивши в 1955-му 'році 
кувати негайну допомогу 
для потерпілих. До безпосе– 

Сенатор Тефт найменував Тараса 
Шмаґалу своїм спеціяльним асистентом 

редніх заходів у цін справі 
і зустрічі з губернатором Рі– 
ґеном виїхав до Лос Андже­
лесу віце-президент Еґню. 

„Нланялися вам три України" -
репортаж Василя Софронова Левицького 

Клівленд. - Сенатор Ро– 
берт Тефт найменував цього 
тижня Тараса Шмаґалу, ві­
домого нашого провідного 
діяча з народженої в Амери­
ці української генерації, сво­
їм спеціальним асистентом 
для стейту Огайо. Як відо­
мо, Тарас Шмагала відіграв 
рішальну ролю у виборі се­
натора Тефта в останніх ви­
борах, бувши координато­
ром його передвиборчої кам­
панії для етнічних груп. 

Тарас Шмагала вже дру­
гу каденцію є головним рад­
ним Українського Народно­
го Союзу, мавши за собою 
— не зважаючи на свій мо­
лодий вік — велику і світлу 
кар'єру громадської праці 

Вінніпег, і— У видавниц­
тві „Новий Ш л я х " появився 
п. н. „Кланялися Вам три 
України" окремим книжко­
вим виданням репортаж ві­
домого українського пись­
менника й журналіста Васи­
ля Софронова Левицького 
про його подорож по україн­
ських поселеннях у Югосла­
вії. Чехо-Словаччнні і По­
льщі. Друкувався початково 
цей репортаж серісю 18 ілю­
строваних статтей на сторін­
ках вінніпезького тижневи­
ка „Новий Ш л я х " і тепер на 
вимогу читачів видано його 
окремою книжкою з додат­
ком нових ілюстрацій і зок­
рема виготовлених проф. 1-
ваном Теслею корт україн­
ського поселення в названих 
трьох країнах. В репортажі 
подані враження ред. В. Со– 
фронова-Левицького з відві­
дин українських громад, 
списані безпосередньо в до­
розі з того, що він бачив і 
переживав. До репортажів з 
окремих країн додані окремі 
добірки зразків із творчостн 
місцевих українських пись­
менників, як також інформа­
ції про культурне і політич­
не життя українців на Прл– 
шівіцині, в Польщі і в Юго­
славії. Книжка „Кланялися 
Вам три України" видана на 
175 сторінках друку, на до­
брому папері і з багатьма 

Василь Софронів Левнцькнн 
| 

ілюстраціями. М н е т е цьку 
двокольорову о б к л адинку 
виконав артист-маляр Мн– 
рон Левицький. Автор ре­
портажу Василь Софронів– 
Левицький почав свою лі­
тературну і журналістнчну 
діяльність вче У Львові в 19-
21 році співпрацею у львів­
ських журналах і газетах і 
виданням першої збірки на­
рисів і новель ..Під сміх вій­
ни". Згодом були видані, 
здебільшого у видавництві 
„Червона Калина", збірки 
його спогадів і новель „Бо 
війна війною" (1932), ..Грі­
шник" (1927) та .Липнева 

коледж в едукаци. він, вже 
професійно працюючи, як 
учитель, продовжував свої 
студії та здобув диплом ма­
гістра едукації в університе­
ті Джана Карролла. На 33-
му році життя в 1966-му ро­
ці він вже був асистентом 
принципала в шкільній си­
стемі Парми, в в 1969-му 
році був найменований ди­
ректором спеціяльннх про– 
проектів в Центральній Ад­
міністрації шкільництва то­
го міста. В українській гро­
маді він був президентом Лі­
ги Української Молоді стей­
ту Огайо, скарбником і опіс­
ля президентом Ліги Укра­
їнської Молоді Північної А– 
мернки, членом Рсдн Дирек­
торів УККЛ. головою Укра­
їнських Злучених Організа­
цій - Відділу УККА в Клів­
ленді, президентом Т-ва Ук­
раїнських Професіоналістів 
в Огайо, президентом Укр. 
Республіканського Клюбу 
стейту Огайо тз займав ба­
гато інших відповідальних і 

Тарас Шмагала 

провідних постів, ВІД моло­
дих років був найбільш ак­
тивний в УНОоюаі. Від 1961-
го року він є секретарем 
251-го Відділу, в 1962 і 1970 
pp. здобув оледіяльне від­
значення за заслуги в орга­
нізаційних кампаніях УН­
Союзу, був членом Статуто– 
вої Комісії на Конвенції в 
1966-му році, на якій обра­
но його головним радним, 
а в 1970-му році був голо­
вою Конвенційного Коміте­
ту. В УНСотозі Терас Шма­
гала продовжує та збагачус 
світлі традиції свого батька 
Дмитрач союзового піонера 
та колишнього довголітньо­
го головного радного. Ново– 
найменованнй асистент се­
натора Тефта. Тарас Шма­
гала, одружений 3 Катери­
ною Гсрман, дочкою коли– 
шнього головного секретаря 
сл. п. Григорія Германа та 
попередньої заступниці ^го­
ловного предсіДрика УНС 
пані Лнни Гсрмаи. Мають 
одного сина, Тараса молод­
шого. 

Два великі бульдозери — один з них видно на задньому 
н.тині на цій фотозиімці - ще закінчують свою працю 
з викопуванням землі та навантажуванням її для вивозу 
на тягарові автомобілі, а на площу між Монті”омері, Рейл– 
родв і Грін вулицях над Гудсоно.м у Джерзі Соті, на як ій 
продовжується будова 15-поиерхового хмаросягу Україн­
ського Народного Союзу, заїхали вже нові машини. Вони 
Інсталюють тепер механічні довбні, що ними вбиватиметь­

ся сталеві стовпн п и (Ьундатчггимн Ье^лФбРбудЬцЗ^ 
1 АЗІ 

Українські студенти-демонстранти в Ню 
Йорку не поповнили жадного злочину 

- вирішив суд 

В Ню Йорку створено Громадський 
Комітет для прославлення 50-ліття 

відродження УАГЩ У 

(Закінчення на crop. -їй/ 

Ню Иорк. — Заходами іні­
ціативної групи тут відбули­
ся в неділю 31-го січня збо­
ри православних парафіян 
усіх юрисдикції! з метою об­
рання Громадського Коміте­
ту для прославлення 50-річ– 
чя відродження Української 
Автокефальної Православ­
ної Церкви, що його довер­
шив Всеукраїнський Церков­
ний Собор у св. Софії в Ки­
єві 1921-го року. Громад­
ський Комітет обрано в 

складі: о. Іван Лютенко-Лю– 
тий, ІНЖ-.,ЬЙЮ Вужо. Петро 
Байбак, мгр П с ^ о Гріггоро– 
вич, проф. Іван Юрченко. 
Дементій , Мельник, проф. 
Микола (Замало, пані Люби– 
на ЧернявсьНа. Іяж. Митро– 
фан Нешта, ф ід ір Кравець, 
А. Орел та Пч Дяченко. Пля– 
нусться кооптувати до цього 
Комітету І ц й Л в п ш х грома­
дян. Збори вирішили і дору­
чили Комітетові звернутися 
до Владик У і ю а Ш ь к о ї Пра­
вославної Церкви, всіх юрнс– 

Ню И:рк. — Три україн­
ські студенти-демонстранти, 
що були придержані поліці­
єю під час їхньої демонстра­
ції біля будинку Об'єднаних 
Націй та совстської місії до 
цісї установи в дні 22-го сі­
чня ц. p., не поповнили жад­
ного злочину, хоч і прови­
нилися за п" рушення полі– 
ційних приписів — вирішив 
суддя Рогсн в міському суді 
в Ню Порку у вівторок, 9-го 
лютого. Перед судом відпо­
відали студенти: ГОЛО Б.'І 
Крайової Управи Т-ва Ук­
раїнської Студіючої Мол'ді 
ім.Міхновського (ТУСМ) Бо­
гдан Фута.іа з Понкерсу та 
активні і провідні члени цьо– 
гх) Т-ва Ярослав Микісвнч 
З Філадельфії і Аскольд Л^– 
зянський з Нн) Иорку. Де­
монстрацій, як згадано, від­
булась 2-го січня в обороні 
знову засудженого в Совст– 

ському Союзі молодого ук­
раїнського історика Вален­
тина Мороза. Заарештова­
них тоді трьох студентів по­
чатково обвинувачувано в 
поважніших провинах, але 
суддя їх відкинув і прийняв 
виводи оборонця підсудних, 
відомого нашого адвоката– 
громадяннна Юрія Волинця, 
що його клієнти допустили­
ся тільки порутдеиня полі– 
ційних приписів, що не с 
злочином і не буде нігде за­
писане в актах, як не запи­
су .ться, наприклад, пору­
шення приписів вуличного 
руху. Ндсудні . за порадою 
їхнього оборонця, признали­
ся до цього порушення при­
писів і суддя завісив будь-я­
ку кару для них на шість мі­
сяців. Під час розправи, де­
яка кількість наших студен­
тів і громадян ходили біла 
будинку суду із написами в 
обороні Валентина Мороза. 

Ні 

УКРАЇНЦІ У ПІЛЬІІІМ ІПІТІ 

УКРАЇНСЬКІ НАЛІПКИ 
В НЮПОРКСЬКОМУ 

„САГ,ВЕЇ" 

Ню Иорк. — На кількох 
лініях нюйоркської підзем­
ної залізниці, ,,сабвею", вно­
чі з вівтірка на середу 10 
лютого з 'явилось багато 
жовто-блакнтного кольорів 
заклнків-наліпок на вікнах. 
В перекладі з англійської 
мови заклик-напис звучить 
так: „Звільніть Мороза -
оборонця людських прав р 
Україні! — Українські Сту­
денти ТУСМ". Заклнкн-на– 
ліпки підписані й видруку­
вані з рамени Управи Т-в: 
Укр. Студентів ім. Міхнов– 

дикцій з проханням прого­
лосити рік 1971-1972 Юві­
лейним Роком Автокефалі 
Українського Православ'я 
та благословити іі очолити 
заходи для його прослав­
лення відповідними церков­
ними урочистостями і гро­
мадськими імпрезами. 

ючоі Молоді ім. М. Міхнов­
ського. Десятки тисяч аме­
риканців читають їх. їдучи 
до центру міста. Особливо 
багато закликів розліплено 
на поїздах, шо йдуть через 
місти в напрямку нюнорксь– 
кого району Асторія. 

І 
В Н Ю А Р К У Н О М Е Р 

М Г Р З Е Н О Н Р У Б Ч А К 

Нюарк. У вівторок 9-ге 
лютого тут несподівано по . 
мер від серцевого удару на 
58-му році життя св. п. мгр 
Зенон Рубчак, член Браті! 
тпа Лігвізіііників. довголіт­
ні! член хору „Думка" в 
і ю Порку, член УНСоюзу^ 
Осиротив дружину Лідікц 
:ина Юрчнка та ближчу й 
іальшу родину. Панахиди в 
іетвер і п'ятницю 1І і 12-гб; 
іютого в похоронному зал 
зеденні Литвина і Литвина 4 
^рвінгтоні, похорон в субо­
ту. 13-го лютого о год. 9-ій 
рано з церкви св. Івана Хре­
стителя в Нюарку. Z 
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Два погляди 
З початком цього тижня у південно - східній Азії ста­

лося те, чого очікувано вже від деякого часу: лівденно– 
н'єтначські війська, підтримані американською авіяцією 
й артилерією з території Південного В'єтнаму, переступи­
ли кордон і ввійшли на територію сусіднього Ляосу. Уря­
ди в Сайгоні і у Вашингтоні співзвучні в своїх заявах 
щодо характеру цієї нової воєнної акції. Вони стверджу­
ють, що це не с поширенням війни, що акція обмежена 
в часі і засягу та що південнов'стнамські війська будуть 
відкликані з Ляосу, як тільки виконають своє завдання : 
перервуть головний комун істинний ш л я х постачання. Пів– 
деннов'стнамський президент Нґусн Ван Tie ствердив, що 
це є ,.конечним актом законної самооборони". 

Це цілком нормально, що така акція викликала шп– 
рокіїй відгомін у світі, зокрема в Америці, як і цілком 
нормально, що публічна опінія поділена: одні схвалю­
ють цю акцію, інші її засуджують. Уряд у Вашингтоні об­
межується, очевидно, до найконечнішого: задевняс нарід 
і країну, що американські суходільні війська і навіть аме­
риканські військові дорадники не беруть в цій акції уча­
сти та що ця акція має н а меті також охорону американ­
ських збройних сил у В'єтнамі і прнспішення „в'стиаміза– 
ції" війни в тій частині світу, себто відкликання всіх аме­
риканських військ і залишення оборони Південного В'єт­
наму самим в'єтнамцям. ' 

'Поважна частина законодавців та висловлюваної в 
пресі публічної опіяії відкидає ці запевнення і приходить 
до висновку, що це таки треба .вважати за поширення 
війни з численними дальшими комллікаціямн. Вони вка­
зують, що також акція американських та півдеянов'єтнам– 
ських військ у Камбоджі минулої весни була „обмежена 
часом і засягом", і, хоча американські війська були від­
кликані, південяов'стнімеькі.там залтшшлися. ,,Шо Иорк 
Тайме" аргументує, що коли південнов'стнамські війська 
досі не могли собі дати ради з комуністичними агресора­
ми у своїй власній країні при сильній американській допо­
мозі, то як можна очікувати ,,в'етнамізаціГ' їхньої оборони 
тепер, коли вони заанґажовані ще в Камбоджі і Ляосі. 

Аргументи опонентів екції в Ляосі не видержують 
критики. Очевидно, що. комплікації можуть трапитися, 
але вони будуть малі. в . порівнянні з тими, які напевно 
прийшли б з опануваннях комуністами тієї частини сві­
ту. Акція в Ляосі є, без сумніву, тим „конечним актом за­
конної самооборони", про я к у говорив президент Нґусн 
Ван Tic. 

Мюнхен. — Коли цзр Ми­
кола І звеліи заслати Т. 
Шевченка в пустелі серед­
ньої Азії в 1847 році за пи­
сання „возмутітєльних сті– 
хотворсній", то додай до рі­
шення суду ще від себе: за­
борону поетові писати іі ма­
лювати. Шевченко - .чис­
тець, маляр і письменник -
уважав цю кару за най­
тяжчу. 

Однак, хоч який суворий 
був режим для „рядового 
солдата" Шевченка в царсь­
кому війську, все ж знайш­
лися в тій армії офіцери, що 
не вважали на цареву за­
борону: вони „дивилися 
крізь пальці" на те, що 
Шевченкові вдавалося деко­
ли малювати і писати пое­
зії. Дисципліна царя Мико­
ли була слабша за дисцип­
ліну самодержця Поснфа 
Сталіна. Свої поезії запису­
вав він у книжку і ховав її 
за халявами солдатських чо­
біт. З того й назва — „заха­
лявна книжечка". 

Порівняно з письменника­
ми під комуністичним режи­
мом в СОСР, Шевченко мав 
ту вигоду, що міг писати 

j так, як веліло йому серце. 
| Він не мусів хвалити царсь– 
і кого деспотизму і заявляти, 

Визиск 
Людина народжується вільною, але людігна народжу­

ється для виконання свого незмінного обов'язку - для 
праці. Праця дає прибуток - капітал, а справедливий роз­
поділ прибутку - капіталу забезпечує працюючу людину. 
Така елементарна логіка життя зорганізованого суспіль­
ства, і чи в країні панує капіталістичний, чи монархічний, 
чи демократичний, чи комуністичний устрій, за кожного 
з них людина зобов'язана, морально й економічно, вико­
нувати працю. Отже, все залежить від справедливого або 
несправедливого розподілу капіталу — наслідку праці. 
В цьому й полягає одна з найважливіших різниць між 
капіталістичною системою ї комуністичною. 

У суботу вранці, 17-го квітня всі жителі Москви, а за 
ними Києва та інших великих міст Совєтського Союзу, 
будуть змушені вийти, на ііраЦю. Якщо хтось тієї суботи 
працює нормально, то він зобов'язаний вийти вранці на 
працю в неділю 18-го квітня. Мільйони людей будуть пра­
цювати безплатно, „на державу", під час того „ленінсько­
го суботника';. Мільйони громадян за один день праці без 
оплати дадуть мільйонові прибутки для фактичного влас­
ника імперії, найбільшого1 капіталіста світу — Ц К КПСС. 
„Известия" з 5-го лютого у вістці. „Москва, вийде на су– 
ботник" цинічно подали, що „ініціятнва для проведення 
чергового суботника вийшла з московського автозаводу", 
і то не від „начальства", а нібито від якоїсь робітниці М. 
М у х і н о ї . . . „Того дня багато москвичів будуть працюва­
ти на своїх постійних місцях". Газета закликає підхо­
пити той почин безплатної праці для державн-суперка– 
піталіста. Коли б трудящі в СССР заробляли досить, не 
не було б це усе так жахливо, але коли середній робітник 
мас за місяць праці до 100 рублів, а напіввовняна сороч­
ка коштує понад 20 рублів, то це жахливо. 

Американське робітництво, в середовищі якого пра­
цюють сотні тисяч українців, замало знає про „суботники 
і недільники" в СССР, про різні форми визиску, що їх за­
стосовує „комунізм", про кріпацьку неволю селян і робіт­
ників, яким усе комуністи обіцяли, а не дали нічого. 

що буде вірний до смерти 
російському імперіялізмові. 
Шевченко приятелював з 
польськими патріотами -

І учасниками повстання 1830 
року, засланими теж в Азію. 
і ганьбив тих землячків-ук– 
раїнців, що, бувши на волі, 
прославляли воєнні походи 
й перемоги російського вій– 

!ська: „Подлая лесть русеко– 
j му оружію", - писав він у 
( „Щоденнику" 1859 року. 

Павло Тичина, коли рі– 
| шив „поцілувать пантофлю 
папи" (вождя компартії), 

j заспівав зовсім на інший 
І л а д : ..Наша армія червона 
і стереже свого кордона". Він 
славив російську компар­
тію, що „веде". Рильський 
написав „Пісню про Сталі­
на" („Із-за гір та з-за висо­
к і й ензокрил-орел летить"). 

Цей стиль панує й досі в 
літературі, керованій ком­
партією. Однак справді та­
лановиті письменники не" 
можуть творити гциро в цій 
задушливій атмосфері під 
поліційннм наглядом. Вони 
(приклад поета Пастерна– 
ка) замовкають, роблять пе­
реклади творів чужих авто­
рів або пишуть для себе в 
надії\ що при зміні режиму 
їхні твори будуть внд'руко– 
вані. 

Як поводиться комуністи­
чна цензура з літературни­
ми творами, показує автор– 
килнин Аяатоль Кузнсцов: 
він опублікував свій роман 
„Бабин я р " після втечі з 
СССР з тими місцями, які 
йому викреслила цензура. 

Цими днями в Німеччині 
надруковано російський ро­
ман Василія Гроссмана „Все 
тече". Автор народився в 
Україні 1905 року, був ін­
женером, належав до ком­
партії і писав романи в ду­
сі так званого „соцреаліз– 
му". Однак, Ґроссман хотів 
писати також не в дусі пар­
тійної пропаганди. Щ е пе­
ред війною 1939 р. він напи­
сав комедію: „Якщо вірити 
пітагорейцям". В 1946 р. 
цей твір видано, але крити­

ка засудила комедію, мов­
ляв , у ній „з неправильних 
позицій подано образ совєт­
ського життя" . Автор писав 
а ж до смерти роман про обо­
рону Сталінграду, але не до­
кінчив. В спадщині Гроссма­
на приятелі знайшли недру– 
ковану повість „Все тече", і 
цей твір попав на Захід. 

Я певен, що після цього 
ім'я В. Гроссмана зникне з 
усіх совстськнх енциклопе­
дій та шкільних підручни­
ків. Бо роман „Все тече" по­
казує життя під больше– 
вицьким режимом, як справ­
жнє пекло, фізичне й мо­
ральне. 

В. Ґроссман не мас того 
таланту, що Солжеяіцип. 
Він не малює, а „фотогра­
фує" . Але тим цінніші його 
„фотознімки" д л я знання 
життя людей під режимом 
диктатури. 

Ось два „брати в первих" 
— Ніколай Андресвич та 
Іван Григорович. Перший 
— опортуніст, поплентач, 
робить велику кар'єру в на­
укових установах. Іван не 
хоче пристосовуватись до 
режиму і попадає в концен­
траційний табір. По смерті 
Сталіна він вертається на 
волю, але не знаходить з 
братом спільної мови. 

Автор описує, як на по­
чатку 1953 р. розкрито в 
Москві „змову жидівських 
лікарів", бо Сталін плану­
вав учинити „всесоюзний 
погром". На мітингу - про­
тесті проти лікарів, які ніби 
спричинили смерть комуніс­
тичних вождів —і Жданона. і 
Щербакова — і збиралися 
знищити всю верхівку ком­
партії, мусів промовляти 
професор Самсон Марґолін. 
Коли Ніколай Андресвич 
сказав Марґолінові, що, ма­
буть, йому тяжко виступати, 
то Марґолін відповів: , З и 
вважаєте, що мені, жидові, 
неприємно таврувати цих 
нелюдів? Навпаки, мені о– 
соблнво огидний жидівсь­
кий націоналізм. А коли жи­
ди, орієнтуючись на Амери­
ку, стають перешкодою в 
русі до комунізму, то мені 
не тільки себе, рідної дочки 
не жаль". 

Такі заяви мусять склада­
ти .ще частіше громадяни 
СССР жидівського роду на 
різних мітингах, засуджую­
чи Ізраїль. Автор описує 
сумніви кар'єриста Ніколая 
Андресвича і докори самому 
собі. За влади Сталіна він 
голосував на мітингах за 
кару смерти для Бухаріна та 
інших комуністичних ватаж­
ків. Він також мав сумніви: 
„Чи це СОЦІАЛІЗМ - з Ко­
лимою, з людоїдством в час 
колективізації, коли загину­
ли мільйони людей?" 

Голод в Україні 1932-
1933 pp. Ґроссман описує 
словами активістки, посла­
ної з Росії в українське се­
ло : „Нам визначили в село 
заготівлю (збіжжя) — з а 
десять років не виконати! 
Видно, Москва найбільше 
на Україну надіялась. По­
тім на Україну було най­
більше й злости". 

Пляну, присланого з Мо­
скви, не було змоги викона­
ти, і там вирішено забрати 
все збіжжя і фонд на засів: 
„Такого наказу не тільки 
цар і татари — німецькі 

окупанти не підписували. 
А наказ убити голодом се­
лян в Україні, на Дону, на 
Кубані, повбивати а малими 
дітьми!" 

Активістка в повісті 
Гроссмана оповідає, я к ук­
раїнські селяни, не мавши 
хліба, різали худобу, коро­
ви, курей. Все поїли, а ,ЛІ– 
тн по хатах з самого ранку 
плачуть хліба просять". В 
містах давали мешканцям 
хліба 800 грамів на душу. 
але селян до міста не, пус­
кала міліція. Поїли собак, 
котів, ловили мишей, пацю­
ків, горобців, гадюк, кістки 
товкли на муку. Люди пух­
ли з голоду, вмирали. 

І каже активістка: „Ад– 
жеж був хліб у Сталіна! 
Значить навмисне убивали 
людей голодовою смертю. 
Не хотіли ДІТЯМ ДОПОМОГТИ... 
Затужило село, побачило 
свою смерть... Бувало, вийду 
з пайкою в поле, і чути: го­
лосять. Підеш далі, ось-ось, 
здасться, затихло, пройду 
ще. і знов чути — то 
вже сусіднє село голо­
сить". 

І далі : .Мор пішов селом 
масовий. Перше діти, стари­
ки, потім люди середніх 
літ. Перше закопували, по­
тім перестали. Так мертві і 
валялися по вулицях, по 
дворах, а останні залиши­
лись в хатах лежати. Тихо 
стало. Все село вимерло". 

Активістка каже, що го­
лод доводив до людоїдства. 
Людоїдів р о з стрілювалн: 
. Д л е вони невинні, винні ті, 
що довели матір до того, 
що вона своїх дітей Геть". 

Активістку відкликали з 
мертвого села. Вона чула, 
що там збирало врожай 
військо. Солдатів у села не 
пускали, жили вони в шат­
рах, їм казали, що в селі 
пошесть... 

„На другий рік привезли 
переселенців із Орловської 
области, — адже земля' ун– 
раїнська, ' чорноземля,– а в 

Орловській завсіди недорід". 
Послали мужиків з вила– 

-мн ходити — витягати тру­
пи з хат. Сморід страшен­
ний. ОЧИСТИЛИ хати, побі– 
лували раз і вдруге, але 
сморід лишився: „не мо­
гли вони ні їсти, ні спати, 
вернулися в Орловську об­
ласть". 

Колишньому каторжни­
кові Іванові Григоровичу 
Ґроссман вкладає в уста 
свої думки, чому в РосИ 
прийшов до влади больше– 
визм і накинув свою дикта­
туру інтим народам. Ленін, 
пише він, це твір російської 
історії Російський народ не 
знав свободи, маси ж и л е в 
рабстві Ленін „KG хотів Вря­
тувати Росію від тисячоліт­
нього багнища неволі, він 
визнав непохитність росій­
ського рабства". 

У характері Леніна Ґросс­
ман бачить головне: бажан­
ня захопити владу. ГроссмВ– 
нові смутно, бачивши па­
сивність заляканих терором 
мас, людей, що гинули без 
усякої вини, тільки тому, що 
попали під колеса машини. 
Пого симпатії на стороні 
тих, що дійсно виступали 
проти большевицького ре­
жиму, в тім числі й „при­
хильники самостгйяостн Ук­
раїни": „Совстські Чкаторж– 
ники вважали їх за своїх 
ворогів, але подивляли цих 
людей, що сиділи за діло". 

Автор підводить усі яаро– 
," g a a a a e - ^ -

At, Антонович 

З'ЇЗДИ ЦЕСУС-У 
Коли влітку минулого ро­

ку в Монтреалі відбувався 
з'їзд ЦВСУС'у, упорядники 
його не могли між собою 
вирішити, котрий же це 
з'їзд ЦИСУС'у — П'ЯТИЙ ЧИ 
шостий, і врешті тодішній 
президент ЦЕСУС'у адв. Бо­
гдан Футеа звернувся до 
проф. д-ра В . Янева, який 
був на залі, і до автора цих 
рядків, щоб ми підказали, 
котрий ж е це з'їзд. З пам'я­
ті це було годі уточнити і 
тому автор цих рядків прио– 
біцяв вияснити справу. Ро­
блю ц е тепер, при чому вис­
ловлюю подяку другові 
Павлові Дорожннському за 
цінні інформації. 

Генерації студентства чер­
гуються дуже швидко і на 
тому терені традиції міня­
ються незвичайно скоро, 
тим більше на північноаме­
риканському континенті, де 
студентська генерація три­
ває рідко - коли довше я к 
п'ять років. Однак і раніше 
не завжди було летко пере­
давати на студентському фо­
румі традиції. Так, наприк­
лад, ми знаємо, що напри­
кінці минулого і на початку 
XX століття студентська ге­
нерація влаштувала чотири 
всеукраїнські с т у дентські 
з'їзди, в яких брали участь 
студенти з східніх і західніх 
земель. Відбувалися вони 
нелегально і тому бували 
малочисельні: серед учасни­
ків можна згадати М. Русо– 
ва, Д, Антоновича, Ю. Кол– 
ларда, В . Дорошенка, Л. Ма– 
цісвича з східніх і Д . Лукія– 
новича, В . Старосольського, 
В. Сімовяча, М. і Л, Ганке– 
вичів з західніх земель. Бу­
ли й інші учасники. 

Хоч останній із цих з'їз­
дів відбувся в 1904-му році, 
студенти, які скликали, в 
1908 р. студентський з'їзд у 
Львові, назвали його пер­
шим, хоч „перший" з'їзд 
відбувся вже у 1898 p., а мо­
жна підозрівати, щ о й рані­
ше вже бували всеукраїнсь­
кі студентські наради чи 
з'їзди, однак про них у нас 
немає даних. Та, дякувати 
Богу, принаймні з . того ча­
су студентство вже продов­
жувало традиції. 

2-ий всестудентський з'їзд 
відбувся у Львові в 1913 p., 
а третій, на якому створено 
ЦЕСУС, у 1922 р. З того ча­
су до початку другої світо­
во! війни влаштовано оди­
надцять з'їздів. Н а Фрай– 
манському з'їзді в 1947 ро­
ці, завдяки В. М. Яневу, по­
щастило зберегти традиції і 

ди під одну московську мі­
ру. Фактично народи Украї­
ни, Польщі, Прибалтики, 
Кавказу мали іншу тради­
цію і після революції 1917 
р. творили свої держави на 
засадах демократії. В Росії 
прийшов большевнзм на мі­
сце царату. Демократична 
„золота середина" не мала 
сили. За панування бороли­
ся дві диктатури: „червона" 
і „біла". 

Захалявна книжка Васи­
лія Гроссмана це цінний до­
кумент, бо дає зброю-фактн 
в боротьбі за свободу людн­
ий - громадянина і народів 
проти диктатури і націо­
нального поневолення. 

полагоджено розлам в укра­
їнському с т у д ентському 
житті. 12-им з'їздом прийня­
то вважати з'їзд Ц Е С У С у 
на Фюріхшуле в Мюнхені в 
грудні 1945 p., а Фраймансь– 
кий з ' їзд на пропозицію го­
лови з'їзду В. Янева прого­
лошено Всеукраїнським сту­
дентським з'їздом 4-им і вод­
ночас 13-им з'їздом ЦЕ­
СУС'у. 14-ий з'їзд ЦЕСУС'у, 
на якому переобрано д-ра 
Романа Залуцького, відбув­
ся в 1948 р. також у Мюнхе­
ні. На наступному, 15-му 
зТзді ЦЕСУС'у в Мюнхені 
(1949 р.) обрано президен­
том Богдана Гука. 

Щоб скоротити статтю, 
подамо лише роки, коли від­
бувалися дальші з'їзди ЦЕ­
СУС'у: В січні 1952 - ІЄ­
НИ з'їзд ЦЕСУС'у в Парижі. 
Президентом обрано Василя 
Маркуся; 1953 р. в Лондоні 
17-ий з'їзд — президент Ки­
рило Мнтровнч; 1954 р. в 
Лювені, Бельгія 18-ий з'їзд 
- і президент Павло Доро– 
жинський; на 19-му з'їзді в 
Мюнхені (1955) Павла До– 
рожннського п е р еобранс 
і це саме повторилося на 
20-му з'їзді 1956 р. в Страс­
бурзі 21-ий з'їзд ЦЕСУС'у 
відбувся у вересні 1967-го 
року в Парижі, і тоді на мі­
сце Павла Дорожннськогс 
президентом став Едвард 
Бродацький, а на 1958-му 
з'їзді ЦЕСУС'у в Мюнхені 
( ? ) обрано президентом Єв­
гена Гановського. 

Після того настає тривала 
перерва в з'їздах ЦЕСУС'у, 
а в той час відбувалися шу­
кання нової концепції для 
праці Центрального Союзу 
Українського Студентства. 
З нагоди СКВУ студенти ма­
ли в 1967-му році в Ню 
Иорку свій з'їзд, який вони 
в зв 'язку з тим, що вже знов 
перервана була традиція, 
назвали чомусь 1-им Всесвіт­
нім з'їздом українського 
студентства, коли насправді 
було б правильніше назвати 
його 5-им Всеукраїнським 
студентським з'їздом, а вод­
ночас 23-ім з'їздом ЦЕ­
СУС'у. На цьому з'їзді вирі­
шено влаштовувати з'їзди 
ЦЕСУС'у щотри роки і пре­
зидентом на перший триріч­
ний термін обрано Богдана 
Футея. 

Таким чином з'їзд ЦЕ­
СУСу. який влітку 1970 ро­
ку відбувся в Монтреалі, 
найкраще було б назвати 
24-им. Президентом на ньо­
му обрано Олега Романишн– 
на. Надіємося, що після 
цього з 'ясування студенти 
не матимуть труднощів у чи– 
слуванні своїх з'їздів, і, ко­
ли їх наступний з'їзд відбу­
деться в 1973-му році, вони 
знатимуть, що це — 25-ий 
з'їзд ЦЕСУС'у. 

Хоч офіційно 3-ій Всеук­
раїнський студентський з'їзд 
відбувся в 1922 р. в Празі, 
зовсім виправдано вважати 
роком заснування ЦЕСУС'у 
1921 p., коли ЦЕСУС, який 
тоді фактично ще не існу­
вав, уже брав з'часть в Між­
народному з'їзді студентсь­
кої Централі СІЕ. Отже, те­
пер студентство має нагоду 
відзначити 50-ліття своєї 
найвищої централі. 

” -і " ” 
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К. Крупський 

З ДОВГОЇ І ВАЖКОЇ ДОРОГИ 
ЖИДІВСЬКОЇ ДІАСПОРИ 

М ХТДХХХГТХХІХГХХЖГХХХХХХХХХХХХХХХТХХХГІХХІХХІ 
(4) 

Проф. Джан Армстронґ 
каже, що не кожна політич­
на еміграція може виконува­
ти ролю діаспори, бо діаспо­
ра мусить бути відпірною на 
культуру середовища, серед 
якого живе. Думаю, що під 
цим оглядом жидам не мо­
жуть дорівняти не тільки ук­
раїнці, але н ні один нарід 
у світі. 

Як бачимо, основним чин­
ником жидівської відлорнос– 
ти с релігія, яка о майже то– 
тожиьою з їх національніс­
тю. Це твердить проф. Єшу– 
га Фіш май у своїй книжці 
.Денгвідж лослті ін ди Ю– 
найтед Стейтс". 

У нас, на жаль, так нема. 
Ми бачимо, що значна час­
тила нашого ' духовенства 
зовсім не звертає уваги на 
національну сторінку, а с іі 

такі, котрі неначе хочуть 
прнспішити процес асиміля­
ції. Той процес не оминув в 
Америці етнічних груп Дер­
жавних народів. Ми чомусь 
не можемо передати повніс­
тю наші духові надбання 
наступній генерації. Це ба­
чимо тепер лише по трьох 
десятках років. 

Якщо в усіх осередках на­
шого поселення в Америці 
справа з молодим поколін­
ням мається так, як про це 
писав проф. Степан М. Го– 
рак у ч. 230 ,,Свободи" в 
статті ,.Чнкагівцям на 1971 
рік", то на ділі справа ви­
глядає далеко гірше, як того 
ми сподівалися. По мазепнн– 
ській еміграції і знаку не 
Залишилось. Вона зниклі 
безслідно, а нащадки жидів– 

цнтують Талмуд і псалми 
так. як їхні прапредкн. 

Жиди за свою віру перехо­
дили тортури, знущання й 
понижування. Келлер. твер­
дить, що нелюдські умовний 
в ґоттах та недожнвлювання 
відбилося на фізичному ви­
гляді жидів. Довговікове 
життя під терором відбилося 
на їхній вдачі, і ця справа 
могла б бути об'єктом спеці­
ального наукового дослід­
ження. 

Келлер наводить як прик­
лад Мозеса Меидельсона, я– 
кого називали ..німецьким 
Платовсм". Вийшовши з бід­
ного дому, завдяки своїм 
здібностям став він знаним 
філософом. У 1777 р. Мен– 
дельсои вирішив, відвідати 
Канта, якого знав тільки че­
рез кореспонденцію. В той 
час Кант викладав в кенігс­
берзькому університеті. Ко­
ли Мендельсон увійшов до 
викладової залі, студенти зу­
стріли глумом горбатого гос– 
стя. але коли по вігкладі 
Мендельсон підійшов, до 
Канта і представився, то 
Кант, на здивування всіх 

ської еміграції після двох.т^. сст^ентів^, .гаряче ,вбняв гос 

тя. Після того студенти ви­
шикувались шпалірами і з 
почестю попрощали Меи­
дельсона. 

У своїх спогадах Мендель­
сон занотував, що на прохід 
в Берліні він виходив з дру­
жиною й дітьми увечері, але 
й тоді не оминали його на­
руги. Малі діти Меидельсо­
на питали: ,,Тату. що ті 
хлопці кричать за нами, чо­
му в--ни кидають на нас ка­
мінням? Вони завсідн кри­
чать за нами на вулиці „жи­
ди, жиди!" Чи вони дума­
ють, шр це зле бути жидом?" 

За урівноправнення жидів 
почали виступати тут і там 
різні гуманісти з християн­
ських кругів. Спочатку то 
були тільки спорадничі го­
лоси, які не мали рішаль– 
ного впливу. Щойно Велика 
Французька революція да­
ла сильний поштовх до 
емансипації жидів. У 1798 р. 
Франція знищила брами гет– 
та. Це посилило акцію за у– 
рівноправнення жндів в Ні­
меччині та Австрії. Зразу то 
було лише паперове урівно­
правнення. бо реакційні си­
ли в народах ще довго діяли, 
не допускаючи до дійсного 

зрівняння в правах жидівсь­
кого населення з іншими 
громадянами. 

У Німеччині закони про 
емансипацію жидів появля­
лися й зникали. Наприклад, 
у 1849 р . урядовим законом 
урочисто проголошено зрів­
няння жидів з німцями, але 
незабаром той заков скасо­
вано, а засідання державно­
го законодавчого збору ро­
зігнано. Щойно 3-го липня 
1869 року сповнилася мрія 
німецьких жндів: тоді Віль– 
гельм І і Бїсмарк підписали 
т. зв. Закон Толерантности, 
який короткою і ясною фор­
мулою з а б о ро няв робити 
будь-які різниці між грома­
дянами на основі релігійно­
го визнання. 

В Австрії, Італії, Англії, 
Данії. Швеції та Норвегії 
рух за емансипацію жидів 
набрав широкого розмаху в 
періоді Весни Народів, у 18-
48 p., і протягом двох деся­
тиліть у всіх тих країнах жн. 
дів зрівняно в правах з на­
селенням тих країн. Найпіз­
ніше жидів урівноправнено 
в Росії та Румунії. 

Жяднг негайно включили­
ся в науху, культуру та еко­

номіку тих країн, — ділян­
ки, які до того часу були 
їм недоступні. В скорому ча­
сі вони видали з-поміж се­
бе зНачне число визначних 
людей в усіх галузях дер­
жавного життя країн їхньо­
го замешкання. Ганс Иоа– 
хім Штеріґ зауважив, що, 
творячи менше я к один від­
соток світового населення, 
вони дали понад 10 відсот­
ків нобелядів. Численні іме­
на жидів, які розвинули бая– 
ківнпцтво. торгівлю, про– 
мнел та в значній мірі при­
чинилися до розвитку меди­
цини і техніки, можуть пе­
реконати кожного скептика 
в тому, що так воно є. 

У той час. коли жиди в Ні­
меччині здобували кращі по­
зиції, зродився і наростав у 
тій країні рух, який довів до 
великої катастрофи за Гіт– 
лера. За духових поперед­
ників гітлерівського антисе­
мітизму треба уважати та­
ких ідеологів, я к Вільгельм 
Марр. охрищений снй жнда– 
актора. 1879 року він засну­
вав у Берліні Лігу Антисе­
мітів, яка поставила своїм 
завданням „рятувати фатер– 
лянд від цілковитого юда­

їзму". В той час проти жн­
дів виступили проф. Гайн– 
ріх Трайчке, відомий компо­
зитор Вагнер, Шопенгауер. 
а з французів граф Гобеню. 
Едвард Друмонт та інші. Як 
наслідок того постав сіонізм. 
Перший конгрес сіоністи, 
відбувся в Вазелі (Шнайца– 
рія) в 1897 р. Г о л о в н т 
творцем цього руху був д-і 
Теодор Герцль. 

Автор пише: ,,І так напри­
кінці ХГХ століття антисо 
мітська ідеологія булл нжі 
вповні зформована. Всі аг 
гументи й гасла були гото­
ві, щоб після 1933 рску роз 
почати найбільше вбшзстпс 
будь-коли заподіяне супроті 
безборонної меншості!". 

Пишучи про гітлерівське 
нищення жидів, у розділі п 
н. „Катастрофа' ' Келлер ка 
ж е : ,,Вонн втягали лнтовсь 
ку, латвійську, білоруську 
та українську поліцію, щсС 
допомагала в масовому вбив 
стві". 

Д л я об'єктнвности автої 
повинен був згадати і игх 
жидівську поліцію, бо фак­
том є, що така поліція була 
і допомогла німцям винищи­
ти багато жидів. Про це шн– 
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па нашій, не своїй 
землі 

, ,ЛЕСШІ Т И Ж Д Е Д Ь " 
У місті Полонному^ Хмель­

ницької області, де чіфіф бу­
вала Леся Українка, відві­
дуючи батькового брага й 
пишучи вірші про красу По­
ділля, відбувається ;,Лесин 
Тиждень". Його відзнача­
ють в міру можливостей у 
всьому Полонному районі. 
В Будинку Культури 'міста 
виступали кобзарі, хори, со­
лісти, відкрилась виставка 
„100-ліття Лесі Украївки". 
Газета „Молодь Украши" з 
3-го лютого не піддаапропо– 
зиції більш ґрунтовніше уві– 
ковічнити пам'ять ноеткн в 
тому місті, де вона так часто 
бувала і де творила. 

„МІШ-ВИКРАДАЧ" 
У КИЇВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
У Києві, в багатьох райо­

нах міста, а також у районо– 
вих центрах тієї области 
довший час оперував-злодій, 
викрадаючи речі тах,^ що ні­
хто не міг догадатись його 
„методів": замки цілі, двері 
й вікна цілі, а речі зника­
ють. „Молодь України" з 2 
лютого сповістила, .що зло­
дія затримала міліція, вив­
чивши його методу: він вла­
зив через віконечко-кватир– 
ку для провітрювання кім­
нат, отже мусів бути' ма­
лий і худий. Таким - і - вия­
вився „киянин" В. "Щаядо– 
ров, якого затримали^.аж у 
Донецьку під час розпрода­
жу накрадених в Києві ре­
чей. Про наслідки– судової 
розправи не повідомлено. 

УКРАЇНСЬКІ П Е Р Е К Л А Д И 
ДЛЯ МУЗЕЮ Ш І Л Л Е Р А 

З Києва переслано до Му­
зею великого німецького по­
ета Ф. Шіллера в Східній 
Німеччині багато його'книг, 
в перекладі н а украніську 
мову, зокрема драми '„Роз­
бійники", „Вільгельм Тель" 
в перекладі М. Лукаша, дра­
му „Підступність v , кохан­
ня" в перекладі Ю. Наза­
ренка, також рідкісне ви­
дання українською, мовою 
„Вільгельма Телля" з, пе­
редмовою Івана Франка, о– 
публіковане у Львові в 1887 
році. З Музею надійшло під­
твердження й подяка, з а по­
дарунок. Збірних 0 творів 
Шіллера вийшов селер у 
в-ві „Молодь" тиражем в 
50 000 примірників. І ї 

ЗМІНИ БЮРОКРАТІВ 
У КИЄВІ г ' -

Перестарілого партійного 
бюрократа П. Дорошенка, 
який пішов на пенсію, замі­
нили новим „міністром сіль­
ського господарства^ УОСР" 
—Петром Погребняком. Змі­
на відбулася 2 лютого, „у– 
каз" підписали голова пре­
зидії Верховної Р а д н ' У С С Р 
О. Ляшко і секретар прези­
дії Ради Я. Колотухаг.які Ні­
би затверджують TaKì " поса­
ди. 

„МУЗЕЙ АТЕЇЗМУ" 
Музей відкрили на почат­

ку лютого в м. Івано - Фран– 
ківському. „Радянська Ук­
раїна" з 4 лютого повідом­
ляла, що музей мас понад 
дві тисячі експонатів і що 
там є макети автоматичної 
станції „Луна", писання 
Ціолковського, Гагаріна та 
ін. дослідників космосу. Ок­
ремий відділ в „Музеї, ате­
їзму" присвячений'„бороть­
бі , між релігією і наукою", 
так ніби релігія не є нау­
кою. Не подано, в :-якому 
приміщенні влаштовано му­
зей. 

роко пише французький 
жид Штайнер у своїй книж­
ці „Треблінка". Г - r ` 

Книжка „Діаспора" ” кін­
чається розділом ,njecopla 
жидів в Америці". З^важлн– 
віших моментів цього розді­
лу варто згадати,, йде,аме­
риканські жиди під впливом 
іімецькях жіщш-емігрянтів 
перейшли в цій країні фели– 
чі релігійні реформи. 

Визначним р є ф ормістом 
був Ісаак Маср Вайз, який 
прибув до Америки з Німеч­
чини в 1846 році. Під його 
впливом жиди в левкиУ мірі 
достосували свої релігійні 
церемонії до богослужб про­
тестантів. В американських 
синагогах появилися родин­
ні лавки, органи та мішані 
хори. Жиди створшад.нові 
форми свобідного себевняву 
в молитві, і тому їхні бого– 
служби стали 6Lnb|nev впо­
рядкованими та спокійніши­
ми, каже автор. 
(Закінчення на сто,р.^Мй) 
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К О Ш Т В ^ Д О Д Н А Н И Х УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОЧИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ КЛТВЛЕНДУ 
— влаштовує — 

у недГлю, 14-го лютого 1971 року 
СВЯТО ЛЕСІ УКРАЇНКИ 

У СТОРІЧЧЯ Н А Р О Д Ж Е Н Н Я ВЕЛИКОЇ ПОЕТЕСИ 
. ь Що відбудеться 

в АВДИТОРН ШЕФ ДЖУНІОР ГАЦ СКУЛ 
яри 5983 Вест 54-ій пул., у НАР.МІ, Огайо 

ПОЧАТОК: год. 5-та по пол. 

У ПРОГРАаІЯ: Гостинний виступ сопрано Хрнстипи Ли– 
пе-цької,а Дігройту, Міш.; виступ жіночого хору ..Д”іиро" 
під управою Е . Садовського; реферат Ярослави Піхурко; 
рецитації Володимири Кавки н Лиши І.п,'шшші; інсцені­
зація ,ДфЦеїііІ в Тавриді" — постава: Олена Карн'нк– 

.і . , Бенцоль. 

Все Українське Громадянство до' учахггн запрошують 
' Зї-ий Відділ СУ А ім, Лесі Українки 

г 12-ий Відділ СУА ім. Олени Нчілкн 
- 8-ий Відд іл Українського Золотого Хреста 

ім. Олени Те ліги 
Відділ Об'єднання Жінок Оборони Чотирьох 

' ' Г Свобід України 

^ттттіґлиг^шщ і\яжя r+j?jrj',-'.-j'j'+jrjrs^r 

ДЕБЮТАНТКИ БАЛГО УКРАЙШоКНХ ІНЖЕНЕРІВ Т ЛІКАРІВ 

СОЮЗ УКРАЇНОК А М Е Р И К И - О К Р У Ж Н А Р А Д А ТА 
В І Д Д І Л И ОКРУГИ в ЧИКАГО, Ілл. 

щиро запрошують всю Українську Громаду на 

Б Е Н К Е Т 
„УКРАЇНІСТИКА - THE UNIVERSITY 

OF CHICAGO" 

Не^йія, 21-го лютого 1971 року 
FERRAR/V,MANOR, 5609 W. North Ave., CHICAGO 
Коктейл — 12:00 дня Бенкет — 1:30 по пол. 

Ввеоь'прибуток призігачений на курс української мо– 
зн при "I^piversity of Chicago". 

КвяткЯ: в касах „Самопоміч" і „Певність", в членів 
СУА. За1 студентською знижкою звертайтесь до В. Вод– 
ігарук. ч . .682-3343. 

Д І Х Х Х Г Х І ^ Ц Х Х І Д Х І І І Н Х Х 
" І 
N 
М 
м 
н 

:гтттттттттттті 
-. П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Федеральної Кредитової Кооперативи 

„САМОПОМІЧ" в ПАССЕЙКУ, Н. Дж. 
' ' . ' відбудуться 

в неділю, 21-го лютого 1971 року 
о год. 4-ій по пол. 

в Українськім Народнім Домі 
в ПАССЕЙКУ, Н. Дж. при 237 Говн Евню 

ПОРЯДОК Н А Р А Д 
1. Відкриття Загальних Зборів і ствердження прнвоенль– 

ностн; Н 
2. Відчйташія і затвердження протоколу з попередніх н 

Загальних Зборів, Н 
3. Звіти'Дирекції , Креднтоного Комітету і Контрольної М 

Комісії;. И 
і. Дискусія над звітами; Н 
5. Вибір трьох членів Дирекції і двох членів Креднто– Я 

вого Комітету; Н 
6. Внеснн,.запити й побажання; Н 
7. Закриття Загальних Зборів. и 

Після закінчешш Зборів буде перекуска. М 
Просимо прийти й привести зі собою (-воїх знайомих, И 

зацікавлейнх оправами нашої Кооперативи. Ц 
ДИРЕКЦІЯ КРЕДИТОВОЇ КООПЕРАТИВИ Д 

Ню Иорк (О. П,) — В суботу 28̂ -їЧ) січвя тутвпи^еліПкфнідбуведтрвдШїШнийбаль 
українській інженерів і лікарів з реярезеятаціао девкуганток. На фото — дебютантки 
та їх ескорти. Стоять (зліва): Дзвіня Орловська і Богдан Сохан, Оксана Гутннк і Бо­
гдан Шандор, Христина Марія Марчак-Барайська і Роман Клзнк, Олександра Кушнір 
і Нестор Голинськнй, Юліяна Осінчук і Роман Процак, Олена Ганушовська і Орест Ба– 
ранськнй, Марта Бурачок і Юрій Шевчук, Марія-Хрцспша Прокопознч і Микола Ан– 

дреадіс, Олександра-Свгенія Треибіцька і Андрій: Баран. 

„Медея" йтиме в Ню Йорку 
Філадельфія. — Театр у 

П'ятницю т д мистецьким 
керівництвом реж. Володи­
мира НІашарозського, після 
вистав у Філадельфії, пока– М е н о Р Д^уніор Коледж за– 
же д'всу французького д р а - І ^ 0 4 1 ^ будівництво модер­

ного приміщення великої 

БІБЛІОТЕКА МЕНОР 
ДЖУНІОР КОЛЕДЖУ 

Дженкінтавн, Па. — Аме– 
рвкансько-україяська вища 
дворічна школа для дівчат 

ІРВТДТТОН-НЮАРК -
ЛЕСІ УКРАІНЩ 

Ірвінґтон. — Заходами жі– 
яочих організацій Нюарку й 
околиці під патронажпс Від– 

Кнїв. — На лівому березі 
Південного Бугу у м. Мико– 

ділу УККА у неділю 28 лю– ллс^ відкрили в кінці січ­
ня перший в Україні „обла­
сний Будинок природи. У 
тій чудовій споруді одна із 
заль відведена для постіішо– 
діючої Виставки мисливсь­
кої та іншої фавни: породи 
риби, що водиться у водой­
мах Миколашщішн, герба– 

В Україні вщнрився перший „Будинок. 
природи" 

матурга Жана Анюї , ,Медея" 
в перекладі на українську 
мову Миколи Понеділка, у 
Ню Йорку, в „Фешен Інсти­
туті Технологи 'при 27 ву­
лиці, у суботу 13 ЛЮТОГО. 
Сцену й костюми оформив 
Вол. Вачинськнй, ролі вико­
нують відомі актори: Віра 
Левицька, Марія Степова– 
Карляк. Богдан Паздрій, Во­
лодимир ІШшаровськин, Єв­
ген Левнцький. Квитки .на­
бувати в перепродажу в „Ар­
ці" і в ,,EKO`', а перед -вис­
тавою в касі. 

На фото: Віра Левнцька 
в роді „Медеї" 

бібліотеки. З огляду на ви­
кладові програми й зацікав­
лення студентками, як ук­
раїнками, так і ін. похо­
джень, українською мовою, 
історією і культурою, Ректо­
рат коледжу під проводом 
Сестер ВасилЬгнок прохає 
дарувати для Бібліотеки ух– 
раїнські книжки, видані у 
вільному світі, та англомов­
ні — про Україну. Адреса: 
Manor Junior College, Pox 
Chase Manor, Jenkintown, 
Pa. 19046. 

того, в залі „Ірвінґтон гай– 
сжулР прн 1258 Клінтон ев­
ню, о 5-ift по полудні відбу­
деться Свято 100-річчя яаро– 
дин великої лоегкн і драма­
турга Лесі Українки. В про­
грані; ліричне сопрано Та­
мара Лихолая, піаністка 
Марта Цибик, дівочий хор 
,,Євшян-зіллвА, під диригу­
ванням В. Садовського та 
Монтаж із творів Лесі Укра­
їнки у виконанні студенток. 

ОДУМ, ПЛАСТ Г СОТІ Н А 
РОКОВИНАХ 22 СРШН 

Філадельфія.,— Під керів­
ництвом: режисера - поста­
новника, відомого актора 
Богдана Шздрія, молодь із 
ОДУТЇ-у, їїласту і СУМ-у 
показала на святкуванні 
Дня Державяости України 
у Філадельфії, в залі Бен– 
джамив Френклин, сценіч– 
ннй-монтаж Л Полтави „Зо­
лотий Ювілей", що був пе­
реглядом українсьхої історС 
до, папновшшх часів. Член­
ство трьох молодечих орга­
нізацій дружньо стгівлрацю– 
вало для здійснення виста­
ви, що відбувалася в супро­
воді бандуриста Романа Ле– 
вкцькото, оформлення сце­
ни — Бориса Махаренка. 
Відзначення Роковин Неза– 
лежяостн і Соборности Ун– 
раїни відбулось у новій, не 
традиційній формі: після 
відкриття д-ром І. Скальчу– 
ком, головою Відділу УК­
КА, і від читання студентом 
Л. Івасівським Проклямацй 
губернатора Пе^сильвеаії 
доповідь виголосив проф. І. 
Вовчук, а в мистецькій час­
тині було показано сценіч­
ну виставу. 

рії дикорослих квітів тощо". 
„Радянська Україна" з 24 
січня 1971 р. повідомила, що 
в тій же будові с Бібліотека 
з читальною залею, постійно 
діюча фотовиставка, ,,Мага­
зин природи і мисливства", 
а для юних любителів при­
роди будуть демонструвати 
кінофільми, читати лекції". 

т х т т т г т т т т т т т т т т т т т т Ш І Т Г Т Т Т Х : 

З ДОВГОЇ І ВАЖНОЇ ДОРОГИ 
ЖИДІВСЬКОЇ діаспори 

(Закінчешш зі crop, 2-ої) 
Зрозуміло, що Вайз зус– кладаючи крамниці 

стрівся з сильною опознці– 
сю, однак, незалежно від то­
го, жндн в Америці дуже 
реформувалися. Були серед 
них і такі, що вимагали від­
значати свято сабат в неді– 

ута– 

І Ж Я Ї Н Г Ш І И И Ї Ї І Ї Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Г П 

Як другий важливий мо­
мент п названому розділі 
підкреслено, що жиди, осо­
бливо німецькі, розвинули 

гхи американську торгівлю, за– 

гтт-т^хттттттттттгхтт^гггг^ттітхтттхххгххтхххіііггхх 
УВАГА! НЮАРК, ЕЛИЗАБЕТ і ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ГУРТ К О Л ЧИТАЧІВ „ЛИСТІВ ДО ПРИЯТЕЛІВ" НАШОЇ ОКРУГИ 

- - влаштовує 

в неділю, 14. лютого 1971 року о год. 5-ій ввечері (точно) 
в залі „"ЧОРНОМОРСЬКО! СІЧІ", 690 Санфорд Еве., в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ВЕЧІР Y ПОШАНУ 
МИКОЛИ ШЛЕМКЕВИЧА 

В 5-ТИРГЧЧЯ ЙОГО СМЕРТИ 
УЧАСТЬ ПРИЙМАЮТЬ: 

Д-р Є. ІГЕРЕПМЛ. мґр. О. ОЛЕСНИЦЬКІІИ і рад. Я. З А Р Е М Б А 
В програмі (зі звукозапису) теж СЛОВО М. Ш Л Е М К Е В И Ч А 

А 
, Того ж дня після Служба Пожої о год. 12-ій підправиться 
в Церкві СВ. ІВАНА ^ Е С Г И Т Е Л Я в НЮАРКУ, Н. Дж 

П А Н А Х И Д А 
:ІА СІІОКІП ДУШІ ПОКІГПЮГО 

гхххххисгхи:хх^гх^хххгкххлгхл:хх 

вермаги, виробничі підпря–, м 
систва і т. п. Вони надали | ^ 
ще ширшого розмаху аме­
риканській пресі та видавни­
чій справі Уже в 1910 році 
жидівське населення в Аме­
риці було найчнсельніше з– 
поміж жидівських спільнот 
в усіх інших країнах світу, 
а Ню Иорк став центром 
найбільшої жидівської гро­
мади. 

20-ті РІЧНІ ЗБОРИ ЧЛЕНІВ 
Федеральної Кредитової Кооперативи 

„САМОПОМІЧ" в НЮ Й0РНУ, И. Й. 
відбудуться — 

^ в неділю, дня 21-го лютого 1971 року \ 
у великій залі 

Українського Народного Дому 
140-142 Друга Ешчпо, Н ю Порк, Н. П. 10008 

Початок точно о год. 3-ій по пол. 
Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 20-РГЧЧЯ Д І Я Л Ь І Т О С Т И 

після закінчення Річних Зборів в тій самій залі буде 
ВЕЧЕРЯ ДЛЯ ЧЛЕНІВ І ЗАПРОШЕНИХ 

ГОСТЕЙ 
В МИОТЕЦЬКІП ЧАСТИШ ВИСТУПЛЯТЬ Н А Ш І 

члени, відомі оперові еггіваки: 
Коли глибше вглядаємось Н ГАЛИНА АНДРЕЛДЮ і ЛЕВ РЕИНАРОНИЧ 

В д о в г у історію ЖИДІВСЬКОЇ м прос„мо Члешц зго-юиіуватн свою участь ивАдальше д о ^ 
15-го лютого 1971 р. особисто в домівці Кооперативи або ь 
поштою залучуючи оплату по 2.00 дол. від особи, г 

У П Р А В А 
T T T T T T T t T T T T T T T T T i i t x x i X X I I T I J T I I I I l X t X r X X XX 

н я ш к 

ДІЯЕООСЯ сул нині вісткою з Приятелями і Знайомими. 
що 9-го лютого 1971 р. у полуднє у шпиталі Кодюмбус, 

шМш Норку, Н. PL, на удар серця, упокоїлась в Возі, 
на 73-му році життя 

св. п. 
ЄВДОНІЯ ЗУБЕНКО 

Про похороїш П буде повідомлено додатково. 

Родина КЛОКОВИХ 

t 
У глибокому смутку повідомляю 

Приятелів, Друзів 1 Знайомих, 
що в понеділок, ао-го .тистопада 1970 р. 

відійшов у Вічігість, 
лвоезмтреннй Найсвятішіпіп Тайнами. 

у Віллінгтоиі, Нова Зеландія 

бл. п. 
Маестро ЯКИМ ВИНАР 

Покійний народився в селі Ісканя, Перемишльського по­
віту. Знавець гуцульської рЬьбн, ма.інр і скульптор. І ра– 
дуаігт Академії Штук Красішх у Кракові. У квітні 1970 
р. перейшов наагку операцію шлунка, а від років незду­
жав на недугу серця. В останнім листі писав: „Радію, 
що мої різьблені Хрести в руках наших Владик благос­
ловлять на широкій чужині людей наших. Але жалію 
Чуже, ЩО нема у мене сили шіріаьбитн Патріарший 
Чрест нашому Кардиналові Поснфоаі, хоч рисунки дав­

ко готові, та й перламутру вже вишліфував"... 
Сан спокійно Друже у чужій землі. Натріяршнй 

Хрест здвигнуть тисячі таких як Ти! 

У гордім смутку — 
Д - Р БОГДАН ГУК. 

(Кондоленційні листи с іати на адресу: P.O. Box 63, East 
Side Station, Buuthaaiton, N.Y. 18904. Вони будуть пе­

реслані Родині). 

Крім квіття на свіжу могилу 

св. п. Катерини Беґей 
матері нашої співробітниці, пані Іванші Коць, 

складаємо 50.00 долярів 
на Українську Суеігільно-Харитативну Службу 
в Мюнхені, з призначенням на допомогу старшим 

віком особам. 
Службовці Головної Канцелярії УНСоюзу 

та 
Видавництва й Друкарні „Свобода" 

- і 

дія спори, то тин більше по­
дивляємо цей народ, що дає 
незаперечний доказ своєї ду­
хової величі, протягом ба­
гатьох століть зберігаючи 
свою ідентичність. ! И Віталій Волков 

Н и н і МИ самі бачимо , як ' М Уж вийшла о д р \ к у нова З В І Р К А О П О В І Д А Н Ь П Р О 

тяжко зберігати свою иаціо-ій Т А ^ ^ р ^ 1 ^ С ї й а К Ш І М в , в : 

нальну ідентичність навіть!Я Щна дол. 2Л0, 
У найб ільш демократичному !R Набутя можна в автора. Там же: 

И 2 70ИВУШ -– 9ZJB0 
Й то лераятному оточенні. М 3. ЗАГАДКОвйн гікрстЕїіь І...'. и.оо 
B r a c e A World , Inc. , N e w Я Комплект (3 кшіжкиї тільки 53 00 
и„ т х т ^ – w o . . и– ^ П Пересилку оплачує автор. Чек або коня ордер 
b y W e r n e r Kel ler , Harcourt , П ^ слптя на адресу: 
"Diaspora - The Poet-Bib- H wn`ALn WOlJtOW 

Ц 504 Independence Avenue Philadelphia, Pa . 10і2в 
M ЛШГКУЄТЬСЯ І незабаром вийде роман цього ж Автора п. я. 

З „ТАЄМНИЦЯ КОСМОСУ" 
понад 400 сторінок v двох томах. 

Heal History of the Jews" 
York. 

(Кінець). 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІІ 
моєї Найдорожчої ДРУЖИНИ 

сл. п. 
АННИ БАЙКО 

буде підправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБІ БОЖІ З ПАНАХИДОЮ 
у суботу, 13-го лютого 1971 року 

о год. 9-ій ранку 
в Українській Католицькій Церкві 

ЧЕСНОГО ХРЕСТА в ЛСТОРІЇ, Н. П. 
Просимо Рідних І Приятелів про молитви 

за Душу Покійної: 
Муж - ТЕОДОР БАНКО 
Діти - ОКСАНА і Д А Р І Я 
Мити - МАРІЯ СТИСЛОВИЧ 

И L L i u m H M M i i ^ i t ^ i . . i i i i L U i i i i i U ' t ' i i i ' - i i ' ' i i i ' M i H i ^ u u t t U H M i t t t i t t i i t ^ M M t i i . . M t i t i i n n i U L i m m i U W W W n n U L L I m n . n ^ i u i w ^ n i v ^ n i n v v . ^ ^ ^ ^ . T 

Субота, 27-го лютого 1971 року 
О ГОД. 9-ій ВЕЧ. 

Грає оркестра „Мерена" 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИИ КЛЮВ В НЮ ИОРКУ - ВЛАШТОВУЄ 

ЗАПУСТНУ ЗАБАВУ 
У великій залі Українського Народного Дому 

140-142 2-га Авеню в Ню Порку, Н. И. 
В програмі різні виграші. Буфет у заряді ВШ. ПАНЬ 

Просимо замовляти столи в Домівці УСК-у. 
З^ддндивдвааЕДЗЖижвдьдзаазддср^^ , , . . Ш О . ^ І С ^ ^ С ^ С ^ ^ . ^ ^ . ^ ^ 1 - - ^ ^ . - Ч . ' - . - ^ - . ^ ^ - - ^ ^ ^ ^ ^ . U 

.-o^oz:o-ox9zo-e^9z:mz9^mz.o^^9^^z:9^^^9^^9^9^m^^zm^m^^0z:o^^ 

Увага! НАДЗВИЧАЙНА НАГОДА ВІДВІДАТИ РІДНИХ В УНРАЇНІ Увага! 
Українське Бюро Подорожей „АСТРО ТРАВЕЛ СЕЛЯРІВ. Ціна включає: першої кляои транспорт, готелі, 
кує спеціальні групові поїздки в Україну прямо З Т О Р О Н Т А Д О НИЄВА Л Ю Н С У С 0 В И М И ЧАРТЕ– 
РОВАНИМИ Л І Т А К А М И ТІЛЬКИ ЗА 685 ДОРВ1С" в Торонті, в п'яту річницю свого існування пропо– 

повний харч, транспорт по Україні, екскурсії, перевози з летовищ, і т. д. 
) Окремі поїздки для молоді і студентів по спеціально знижених цінах. 

На всі Tj`pn просимо голоентнеь до п-і Люби Волоііппі або до п. Т. Волошина в Торонті: 

ASTRO TRAVEL SERVICE 
2198 Bloor S t r ee t W.. Toronto 9, Ontario, Canada 

З-поза Торонта прошу телефонувати „Колект" (на наш рахунок) 

Щ Гамільтопі: XEW TEX CO., 244 Ottawa Street N. 
В Гамілтоні п. Волошин приймає особисто кояшш середи. 

T e U 766-1118 

TeU545-4450 

ВЖЕ ПЕРШІ ПОЇЗДКИ ВІДЛІТАЮТЬ З ТОРОН­
ТА ПОЧИНАЮЧИ 3 20-го ТРАВНЯ. 

2-га 24-го травня до 11 -го червня 
3-тя 3-го червня до 21 -го червня 
4-та 29-го червня до 19-го липня 
5-та 11-го липня до 28-го липня 
6-та 27-го липня до 16-го серпня 
7-ма 18-го липня до 5-го серпня 
8-ма 4-го серпня до 23-го серпня 
9-та 17-го серпня до 6-го вересня 

10-та 22-го серпня до 8-го вересня 
КОЖНА ТУРА ПОКРИВАЄ ТАКИЙ МАРШРУТ: 
Кава 4 дні, Львів 12 днів, Одеса або Сочі 3 дві. Мож­
на міняти замість Львова на Тернопіль 12 днів або 

її 
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4 СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 11-го ЛЮТОГО 1971 -Н. 28. 

Литовці демонстрували у Вашингтоні 
Вашингтон. - - (вюм). В 

п'ятницю, 22-го січня ц. p., 
— в часі, коли українські 
студенти, члени ТУСМ-у, де­
монстрували біля будинків 
ОН і совстської місії в Ню 
Порку в обороні ув'язненого 
українського історика Ва­
лентина Мороза, - відбула­
ся біля совстської амбасади 
в Вашингтоні литовська де­
монстрація в обороні засу­
дженого совстськям судом 
на кару смертн через ростріл 
литовця Витавтаса Сімокан– 

Праця 
FEMALE 

HOUSE KEEPER 
WANTED 

E,ust Brunswick Area. 
With references. Own 

transportation. 

Call (201) 257-8963, Eves. 

BLISTER PACKING 
Steady work, pleasant sur­
roundings, no exp. necessary. 
Mon.-Frt. 8 AM-4:30 P.M. In­
centive wages plus full bene­
fits including: FREE life in­
surance, FREE hospitalization, 
PAID vacations and holidays, 

PROFIT SHARING. 
(201) 568-4115, ext. 255 

Праця 
MALE 

MECHANICAL 
MAINTENANCE 

Experienced men required for 
the miiintenancc of coffee and 

tea packaging machinery. 
Greenwich Mills Co. 

520 Secaueus Rd., SecaucuK, NM 

POT WASHERS 
Steady work. Union benefits. 
Free uniforms and meals. 8 hr. 

per day. 5 day week. Apply 
Military Ocean Terminal 

Bayonne, N. J. 

TRUCK MECHANICS 
A 1 ONLY 

Diesel Fleet. Exp. nee. Excellent 
salary Sc benefits. Days і nites. 

Inland Transportation 
299 Main St., Westbury, L.I. 

(516) ED 4-5400 
Ask for Mr. Henry Vohling 

ПОРТЕРИ 
Праця на кілька годин — 
6-Ю painty. Околиця Джер­
зі Ситі, тільки досвідчені. 

Дуже добра платня. 
Тел.: (201) 994-2121 

Між 10 р. --- 1 по пол. 

тіса. Демонстрація почалася 
о год. 3-ій по полудні і мала 
тривати через цілу ніч аж 
до рана, але зливний мороз­
ний дощ перервав її біля 9-
ої год. вечером. В демонстра­
ції взяли участь понад 100 
литовців із Вашингтону і 
Балтімору, делегація місце­
вого УВФронту та декілька 
американців. 

Як відомо, 14-го січня ц. 
р. совстський суд у Вільні 
засудив В. Самокантіса на 
кару смертн за те. що він 
мав пробувати 9-го листопа­
да м. р. схопити малин со­
встський пасажирський лі­
так з наміром скерувати йо­
го до Швеції. Цей самим суд 
засудив дружину литовця. 
Гразіну. яка с вже 5-ть міся­
ців в тяжі, на три роки та­
бору тяжкої праці. 

Під час демонстрації ли­
товські студенти роздали ти­
сячі летючок з виясненням 
причин і цілей демонстрації, 
а зокрема із зверненням до 
людей доброї золі про поміч 
в справі засудженого литов­
ця та з закликом до совєтсь– 
кого уряду про помилуван­
ня його. Литовські студенти 
також роздавали пресове по­
відомлення президента Аме­
риканської Федерації Робіт­
ників і Конгресу Іядустрі-
яльнях Організації (АФЛ– 
КІО) Джорджа Міні в спра­
ві засудженого л и т о в ця. 
Пресове повідомлення кін­
чається ствердженням, що 
АФЛ-КІО стоїть непохитно 
з патріотами поневолених 
народів і з литовцями в ці­
лому світі в цю чорну, ніч 
репресії і несправедливостн, 
спричиненої імлеріялістнч– 
ним комунізмом і ного ліде­
рами в Москві. 

Учасники демонстрації но­
сили відповідні транспарен– 
тн. Місцева преса чомусь ду­
же скромно згадала про ли­
товську ^демонстрацію. Ли­
товці були вдячні за під­
держку зі сторони українців. 

Різні заходи в справі засу­
дженого литовця увінчалися 
успіхом, бо Верх. Совет Ли­
товської ССР замінив кару 
смертн на 15-ть років в'яз­
ниці. 

Українські студенти підтримують 
патріархат 

- Заходами Українська Католицька Це– 

Купуйте в підприємствах, 
які оголошуються 

в „Свободі"7 

North Bergen Plant 
OWENS-ILLINOIS 

GLASS COLLECTION DAY 
Saturdays From 9 A.M. to 4 P.M. 

We have founrl that participants in the Glass Collection 
Program prefer having more time for delivery on Satur­
day. Therefore, for your convenience, instead of 4 hours on 
Wednesday and Saturday we will discontinue collections on 
Wednesday and keep our glosa collection ytation open 7 
hours on Saturdays. 

Owens-Illinois wishes to thank ail of the participants 
. . . the people who save glass . . . those who coliect 
it and those who deliver it to us. We hope you will con­
tinue to take part in the program with Uie same enthusiasm 
you luive shown m the pasL 

GLASS MUST BE SORTED INTO THREE COLORS 
. . . CLEAR, GREEN AND AMBER. 

^Keep America MleautiiuV` 

OWENS-ILLINOIS 
2220 91st Street North Bergen, NJ. 

Ню Иорк 
місцевої Української Сту­
дентської Громади в неділю 
31-го січня о год. 2-ій по по­
лудні в Українському На­
родному Домі відбулися збо­
ри присвячені справі патрі– 
ярхату Української Като­
лицької Церкви. Присутніх 
на зборах було 200 оеіб, в 
тому чимало українських 
студентів. З доповідями на 
підтримку патріярхату ви– 
ступили о. д-р George Маїо– 
ney, S.J., проф. д-р Thomas 
Е. Bird і мгр Єва Піддубчи^– 
ішгя. 

Отець д-р George Maloney, 
(Чину оо. Ісусовців) с про­
фесором теології на Форд– 
гамському університеті. Вів 
с редактором теологічного 
квартальника Diakonia, що 
його видас Центр для Студій 
Східніх Християн при Форд– 
гамському університеті, чле­
ном Теологічної Комісії для 
справ теологічних дискусій 
між Східнімн Церквами в 
Америці. Він є одним з не­
багатьох священиків в Аме­
риці, що мають докторат з 
історії Східньої Церкви. 

Проф. Д-р Thomas Б. Bird 
с директором х. зв. Scholars. 
Program на Нюйорксько.му 
Сані університеті. Вів є чле­
ном редакції квартальннка 
Diakonia. Пого статті, при­
свячені справам Східніх 
Церков часто друкуються в 
Commonweal, America, Jour­
nal of Ecumenical Studies. 
Проф. Бард є членом Рнмо– 
Католнцької Теологічної Ко­
місії Єпископів для справ 
православ'я. 

Мгр Єва Піддубчнщнн, 
відома громадська діячка, с 
автором недавно опубліко­
ваної англомовної книжки 
„And Bless Thine Inheritan­
ce", в якій вона доказув, що 

рква мас історично оправда­
не право на патріархат. 

Збори, з огляду на при­
сутність англомовних гостей 
переводились в англійській і 
українській мовах. Керував 
ними голова Української 
Студентської Громади в Ню 
Иорку Олег Ільннцькнй. 

Після доповідей і дискусії 
присутні схвалили резолю­
ції, в яких „відмовляються 
від вірності Східній Конгре­
гації Римської Курії" і від­
кидають „її юрисдикцію над 
Українською Католицькою 
Церквою" та заявляють, що 
„на підставі історичних ак­
тів, ми зобов'язані до вірно– 
стн і послуху тільки Верхов­
ному Архнепнскопові Йосн– 
фові. кардиналові Сліпому 
— голові Синоду УКЦ", за­
суджують „явну і скриту 
опозицію до патріархально­
го устрою нашої Церкви, не­
залежно від того, чи вона 
виходить від опортуністич­
них елементів наших вірних 
чи від нашого духовенства", 
просять Синод Єпископів 
УКЦ, щоб він „на ділі, а не 
тільки на словах, виявив, 
що він є сувереном в нашій 
Церкві і щоб, згідно із сво­
їми компетенціями, висвятив 
єпископа помічника для Фі– 
лядельфійської Єпархії, та 
щоб також висвячував в 
майбутньому жонатих кан­
дидатів на священиків" і, 
вкінці, ,,з признанням зга­
дують листа до Папи Пав­
ла VI, підписаного 19-ма 
священиками і закликають 
душпастнрів у всіх Єпархіях 
ЗСА, Канади, Південної А– 
мерики, Европн і Австралії, 
щоб вони долучили й свої 
підписи до цього листа, бо 
це буде найкраща підтрим­
ка патріярхату". 

ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ 

СУБОТА, 
13-го ЛЮТОГО 1971 р. 

К.ІІФТОН. Н. Дж. Річні збори 
Т-ва Укр. а ч - 182 Відд. 
о год. 1-ій по пол. в Україн­
ській Централі, 240 Hope 
Ave,. Паесейк, Н. Дж. Про­
ситься чл. прибути. — Уп­
рава. 

НЕДІЛЯ, 
14-го ЛЮТОГО 1971 р. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Збори 
Т-ва Єдність - 163 Відд. о 
год. 12-ій дня в Домі Горо– 
жан, 847 N. Franklin. St. 
Проситься чл. вирівняти за– 
леглості. - С. Фнлнк, фін. 
секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. На. Збирання 
членських вкладок за мі­
сяць лютий від Т-ва Дністер 
- 430 Відд.. як слідує: 14 
лютого від год. 1-3 по пол. в 
УСТ Тризуб; 20 лютого від 
год. 7-9 веч. в Укр Домі при 
23 і Бравн вул. У відділових 
справах звертатися до сек­
ретаря: Іван Кнігніцький, 
5821 N. Marshall St., Phila., 
Pa., 19120. Tel. WA 4-6088. -
Д-р. І. Скальчук. гол., ївше 
Кнігніцький, секр. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і 
Павла — 102 Відд., о год. 
11:30 ранку в церковній залі 
св. Посафата, 5720 State Rd. 
— М. Молеский, предс, І. 
Жґута, кас., М. Бобечко, се­
кретар. 

Ювілейні дні Лесі Українки в Сиракюзах 
Сиракюзи (М. С ) . — Для 

вшанування 100-річчя із дня 
народження Лесі Українки, 
створився в нашій громаді 
Ювілейний Комітет, який о– 
чолнла пані Марія Логаза, 
а до якого ввійшли ще пані: 
Ірина Рубич, Фалина Войто– 
вич, Коистантина Мнкитин, 
та панове: Іван Гпозда, Ми­
кола Ґоджак, Михайло Се– 
редовнч, Василь Майковнч 
Григорій Орендаренко. 

Ювілейні святкування за­
початкують учні Школи У– 
країнознавства, які підготов­
ляють Концерт-академію, що 
відбудеться дня 28 лютого 
1971 року в залі Українсь­
кого Народного Дому. На 

Т 
ВЩ НАС 

ВІДІЙШЛИ 

цю імпрезу запрошено ша­
новну Гостю, сестру Лесі У– 
країнкн, паню Ізидору Бо­
рисів, з якою українське гро­
мадянство зустрінеться та­
кож дня 27 лютого (субота) 
на спільному Чайному Вечо­
рі в залі Української Пара­
фіяльної Школи. 

Студія Живого Слова п-і 
Лідії Крушельницької загоа– 
тнть до нас дня 28 березня 
з виставою ..Лісової Пісні", 
яка відбудеться в залі Вест– 
гіл гайскул. 

Наше громадянство нетер­
пеливо жде на цікаві імпре­
зи, а Комітет докладає усіх 
зусиль, щоб вони випали як­
найкраще. 

Виставка графіки мистців Києва та 
Львова в Філядельфії 

Філадельфія (В.П.). - В 
неділю, 7-го лютого 1971 р. 
тут в домі родини Геврянів 
відбулося відкриття одно­
денної виставки графіки ук­
раїнських мистців, що під 
сучасну пору живуть та тво­
рять в Києві та Львові. Це 
перша виставка творів суча­
сних мистців з України, вла­
штована з приватної ініція– 
тиви, а не офіційними чин­
никами і як така показує 
творчість українських мнет– 

Музики, О. Оброцн. І. Оста– 
фіігчука, М. Павлусенка, В. 
Патика, В. Перевальського, 
Л. Перевальеької, Г. Севрук, 
Б. Сороки. О. Фнсуна, М. 
Шекерн та Г. Якутовнча. 
Центральне місце на вистав­
ці займала збірка екс-лібрі– 
сів, здебільша молодих ми­
стців, тгкп с частиною ко­
лекції мистецьких творів ар– 
хиспископа Мстислава Скри­
пника. Більшість виставле­
них творів с з приватних 
збірок Софіїіки та Тнта Гев 

ців у новому світлі. Було ви– І риків, Хрнстннн та Богдана 
ставлено 163 твори 24-ох щ– 
стців: В. Авраменка, Е. Без– 
ніска, Г. Гавриленка. Н. Де– 
нисової, П. Залнвахи, С. Ка– 
раффи-Корбут, І. Катрушен– 
кз, С. Коропчака, О. Куль– 
чицької, Л. Левицького, Ю. 
Логвина, М. Малишка, Я. 

і 
п 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ ЗИМОЮ! 
КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ ДОВГОГО ВГНЕНДУ 
СУБОТА, НЕДІЛЯ, ПОНЕДІЛОК. 13-го, 14-го і 15-го ЛЮТОГО 1971 Р. 

(WASHINGTON'S BIRTHDAY) 

Субота, 13-го лютого 1971 року - З А Б А В А 
Грас оркестра ООЮЗІВКИ під кер. ІРІШИ БІСКУП 

НЕДІЛЯ, 14-го ЛЮТОГО - Д-р Д Е Н И С СТАХІВ -
Висвітлений прозірок краси Адірондак 

Увага Лещетарі! Свіжий, великий сніжок на СОЮЗІВЦІ! 
НАЙКРАЩА НАГОДА ДЛЯ ЛКЩКТАРШ! 

Л Е Щ Е Т А Р С Ь К І З ' ЇЗДИ Н А С О Ю З І В Ц І 
з витягом на СОЮЗІВЦІ та близько два лещетароькі цпггри: КатаЛІЯ в Елленві– 
ЛІ і Міневгика, Ксргонкеон. Тільки 15 хвилин від Союзівки — на Мїнввнгці. З'їзди 
для заавансованих — 1500 ft Т Ваг та 500 ft. J Ваг. Також Нічні з'їзди при елек­

тричному освітленні - роблоїшя штучного снігу. 

СПЕЩЯЛЬНА ЗНИЖКА ДЛЯ ГОСТЕІТ СОЮЗГОКИ 
На СОЮЗІВЦІ чудові з'їзди для ІІОЧАТКУЮЧИХ лпцртарів. Безплатно витяг 

Линвою до гори. Також гарні місця для САНКУВАІШЯ. їзда на ЛИЖВАХ. 
Тому не пропускайте нагоди. Приїжджайте. Замовляйте кімнати вже. 

ООЮЗІВКА —тел.: Kerhonkson (914)J|26-5641 
5 СОІОЗШВКА аіщкритаГцілий ріні 

к g 
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Певних і Хрнстннн та Юрія 
Ференцевнчів. Звертали на 
себе увагу численних гляда­
чів дереворити та лінорити 
Георгія Якутовнча та Лео– 
польда Левицького свос.га 
майстерністю, сучасністю іі 
небуденним для графіки 
форматом. Цікава своєю 
композиційною суцільністю 
серія дереворитів Богдана 
Сороки. На спеціальну ува­
гу заслуговують праці мо­
лодих мистців Івана Оста– 
фінчука, Галини Севрук та 
Юрія Логвина. Ціла вистав­
ка багатомовно говорить 
про потенційну творчу силу 
українського народу. 

ІВАН САЛЯНСЬКНП, мол. — 
член УНС Відд. S55 Т-ва За­
порозька Січ в Ст. Джосеп, 
Мо.. помер 23 січня 1971 р. 
на 55 р. ж. Нар. в Ст. Джо­
сеп, Мо., 1 став членом УНС 
19-17 р. Полишив у смутку 
сестру Марію, йрата Петра 
та родину. Похорон відбувся 
26 січня 1971 р. на цвинтарі 
Mount Olivet, St. Joneph, Mo. 

Вічна Пому Нам'ять! 
Секретар 

КАГЕІДЧЧІ ANNA — членна 
УНС Відд. 481 Т-ва І. Фран­
ка в Карнеґі, Иа–, померла 
24 січня 1971 року на 79 р. 
ж. Нар. в с. Внслок, Украї­
на, і стала членною УНС в 
1929 р. Полишила в смутку 
синів: Франка, Ch`enaua, Ми­
хайла мол., доньки: Аниу, 
Гелену, Сву, Джіиі, Мари– 
лін-Май, 16 внуків і 3 пра­
внуків. Похорон відбувся 27 
січня 1971 р. иа цвинтарі св. 
ал. Петра і Пішла в Карне– 
і1. Па. 

Вічна їй Нам'ять! 
М. Сивий, секр. 

Д-р ІВАН А. КАЧМАРІІК -
член УНС Відд. 406 Т-ва 
Згода в Olyphant, Pa., помер 
14 січня 1971 р. на 63 р. ж. 
Покійний нар. в Майиере– 
віллі. Па.. 1 став членом 
УНС в 1940 р. Полишив у 
смутку сине д-ра Івана. По­
хорон відбувся 18 січня 1971 
р. ня цвинтарі св. Кирила І 
Методія в Peckvule, Pa. 

Вічна Пому Нам'ять! 
М. Мартишок, секр. 

0. ТКОДОР ВАРКХА - член 
УНС Відд. 25 Т-ва Свобода 
в Джерзі Ситі, Н. Дж.. по­
мер 3 лютого 1971 р. иа 81 
р. ж. Став членом УНСоюзу 
в 1950 р. Полишив у смутку 
дружину (Тефаиію, 2 донь­
ки': Оксану 1 Ліду та внуки: 
Роман, Христина, Юрій, 
Марта, Надія і Адріян. По­
хорон відбувся 6-го лютого 
1971 р. на цвинтарі Mt. 
Hope, Yonkern, N'.Y. 

Вічна Пому Нам'ять! 
Управа 

„Кланялися вам три України"... 
(Закінчення зі ст. 1-ої) 

отрута" (1934). Працював В. 
Софронів-Левяцькнй багато 
як перекладач творів Мопа– 
сана, Меріме, Бальзака, Бур– 
жа, Халідн Едіб та інших 
на україно|іК5Г, 'іЧ0ЩЛ Перу 
його належить також низ­
ка сатнрично-гумористичних 
п'сс і сценічних творів для 
дітей і молоді. Живе в Ка­
наді, де був співзасновником 
і співредактором часопису 
„Вільне Слово". З 1960 року 
працює, як співредактор ча­
сопису „Новий Шлях" у 
Вінніпегу. Видана тепер 
книжка подорожніх нарисів 

В. Софронова Левицького 
„Кланялися Вам три Укра­
їни" коштує 4 дол. Набувати 
її можна у В-ві „Н о в н й 
Шлях" у Вінніпегу, як та­
кож у книгарні „Свободи". 

Різне 

SERVICE 

CAR SERVICE 
We go to all 5 boros. Special 

service to airports. 
Statewide Airport 

Transportation 
80 Lee Avenue, Brooklyn, N.Y. 

Tel.: 384-0006 - 884-8523 

^ Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
оудннок, бнзнгс або землю, 
звертайтеся до українсько! 

фірми 
GEMIXI REAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenue 
New York, N.Y. TeL: 477-6400 

INSTRUCTION 

j UNTRAINED - UNSKILLED 
Many many openings in t)ie 
field of IBM Keypunch. No ex-

I perience. No high .school re-
; quired. However, must be will­

ing to start immediately. 
Call for appointment 

^01) (Ш-ЗШ 

НАРАСКЕВІЯ СТЕФАНЮК, 
членка УНС Відд. 252 Т-ва 
Т. Шевченка в Чикаго, Ілл., 
померла 10 грудня 1970 р. 
на 79 р. ж. Нар. в с. Серед– 
пільцях, Радехів, Україна, 1 
стала членною УНС в 1950 
р. Пдлишила в смутку доч­
ки: АптоиІну і Марію, енна 
Василя, 5 niij-ків і 6 правну­
ків. Похорон відбувся 14-го 
грудня 1970 р. на цвинтарі 
Khmvood, River Grove. 

Вічна їй Нам'ять'. 
С. Маляр, секр. 

тгпгггггуьімгг ссивссдсдад^пд 

Телефон: (201) 246-0549 (Office) 
(201) 246-0549 (Residence) 

08880 

South Bound Brook 
M O N U M E N T S 

127 Mata Street So. Bound Brook, N.J. 
Office дише 3 бльокн від Церквв-Паи'ятиика 

(Residence — 111 Walnut Avenue, 5 хвилин 
ВІД Церкви-Пам'ятвика) 

Власник Ю. Безсонів 
ВИКОНУЄМО ЗАМОВЛЕННЯ НА ПАМ'ЯТНИКИ, 
МАВЗОЛЕЇ ТА СТАТУЇ В ГРАНІТІ, МАРМУРІ П 
БРОНЗІ, - СТАВИМО НА ВСІХ КЛАДОВИЩАХ. 

TJLSAt ІЗДЛЛ.І.Ч^Ч.ЧІ VI.4L14 . `V`b W W i T T t " 

Т Г Т т т т т т г т т т Н І Ч і р т 
Українське Висилкове Бюро 

ROMAN PARCEL. SERVICE 
141 2nd Avenuo, New York City 
TeL: 475-7430 - мас в прода­
жу авта „ЗапорожецУ, S 1,895. 
Авто „Москвич" - JJ2,876.00. 
Ріпно ж Сертифікати no (2.13 
;мі штуку. Найменше замов­

лення 25 сертифікатів. 
Уряд, год.: від нонед. до оув. 
8:30 — 6:00 веч.; в неділю 

від 10-2 по пол. 
ТТХІХІІІТТТГХГ 

^ Real Estate 4 
GLEN SPE1T AREA 
COUNTRY i. LAKE 

PROPERTIES 
Call: Gibson McBean 
DAVIS R. CHANT 

BEALTQBS 
Eldred, N.Y. (914) 956-8426 

Різне 
ІІРИПМЕМО 

СЕКРЕТАРКУ 
на повний час праоД. Потрібне 
знання jTtpalHCbKoi та англій­
ської мови. Федеральна Кре­
дитова Кооперативи „Самопоі 

міч" в Ню Иорку. Адреса: 
SELFRELIANCE (N.Y.) 

FEDERAL CREDIT UNION 
98 Second Avenue 

New York, N.Y. 10003 
Tel.: 473-7310 

fr` Business ^ 
j ̂  Opportunity 4 

Добре просперук)ча 
БЕНЗИНОВА СТАЦІЯ -
І РОСЕРНЯ, ЛАНЯОЇІЕТ 

При головній дорозі до 
Shore Points (між Філядель– 
фісю і Вайлдвуд), в люк­
сусовому стані. Річний обо­
рот 5100,000. Нагода для. 
молодих і здорових людей. 
Причина продажі — стан 

здоров'я. 
Телеф. (609)478-2105 

ІОЕЗОП аосаос ІОЕ Bssaesao 
tm 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ П о 
— проголошує — 

НА АКАДЕМГЧНИИ РИС 1971-72 

j ТРИ СТППЕПЩН У ВИСОТІ \ 
о 

БАТЬКИ і Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей а найстаршою, 
найбільшою й найбагахіиою 
українською національною 
установою поза межами 
батьківщини, якою є Укра­
їнський Народний Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуч– 
ність, а нашій громаді f 
віЛЬНОМу ОвІаГІ НОЛ09О овіяо– 
кпяп чмяня! 

81,000. S600 і ̂ 400 
Стипендії будуть признаїгі Стипендійною Коміеіг.ю УН­
Союзу, студентам визнаних каледжів та університетів 

6 У ЗСА і Канаді, які с членами УНСоюзу щонайменше 
(І два роки, на основі їх студійних досягнень (поступу в 
0 науці), предмету студій та потреби фінансової допомоги. 

Подання глід вносити до 31-го березня 1971 р. на окре­
мих друках, по які елід звертатися на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 

Jersey City, N.J. 07303 

з || Funeral Directors || 

Q 81-83 Grand Street 
о 
9E30cssscsaocxoi логгзоіг; З О Ї 

Theodore WOLWNIN,Inc. 
Директор 

Похоронного Заведеная 
123 Eaet 7th Street 

NEW YORK, N.Y. 10008 
TeL: GB 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за культурні імпрези (академії, посмертні згад­
ки, розшуки, ПОДЯКИ) J2.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бнзнесові оголошення 
(забави, фестшш, Шішікн, бенкети, банки, про­
даж домів і т. д.) J3.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
ЗА ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборчі 
кампанії) 34.00 

ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ціла сторін­
ка) по 33.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту 54.75 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на дві шпальти 56.50 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 Д Ш 
П Е Р Е Д ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

Д О 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 

ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують за оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер­

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

2844 Wcstchester Aventie 
NEW YORK, N.Y. 10481 

Tel.: 803-2-175 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 

Завідуй влаштуванням ВО– 
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожяШм і районі 
міста. Похорони по міні– 

шипаид цінах. 

ТАРЗАН, Ч, 6508. Воігґн озброїш скорострілапн 

INTO THE C^cm?E? і 
S0H60 VALUcY. 

T2ST - ^ 

гш 

THIS AUV KELP US 9ЕШ 5ONG0 УДК 
DN SATU5I5! Б0М60 СОСОК KKKS ARc 
RIPe! THEY'LL NEEC THEIR WEN 

FOR THE MAX/SSr/^r 

60NGC5. CWTAW MLPCKT, ARE SOT 

^. - . `^.^:^^. S^l^^^^t^ST^SiCOCOA ІШ ГШШОНЯ f̂ CVH. ім!г r̀. i-!wd fmiir. f^ti^u. i"t"̀C?y v " i . ' - - j a p r t ^-
До густо заселеної долини 

бонгів. 
Бонгн, сотнику Дикий Ко­

те, с однаково плідним як і 
важко працюючим наро­

дом . . . , - як доказують оці 
плянтації зерен какао. 

Це може допомогти нам 
підкласти війну проти бату– 
зів! Зерна Какао бонгів доз­
ріли! Боаи будуть ПОХІ)ІО^– 

вати своїх мужів для переве­
дення жнив! 

Гей! Що це? Які чужинці 
приходять до країни бонгів? 

Мужчини із ручними ско– 

рестрілами, Тарзане! Бонґн? 
Так, із скорострйами, так 

само вбивчими, як твій! Три­
май свій кріс звернений до 
землі! ^ ; ^ . 


